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TPEHUPOBOYHBIE YIIPAXKHEHUSA

Bapmasnr 1

Mopnyib XefCTBHTEJNLHOr0 YHCIA,
YpaBHeHU:A H HePaBeHCTBa, COAepKalNIHe 3HAK MOXYJIA

1. PackphiTh 3Haxk MOZyJs:

Din-3} 3)[x%+3]; 5){8-xl;
2){2-5|; ) |x+2]; 6) | x?+2x+3|
2. Peurnts ypaBHeHHe:
D|x*-8x+2[=-2; lx|=x;
2) | x| = -x% 4) | x|=-x%-1.
3. PemnTh HEPAaBEHCTBO!
Dixl>-x; S)L‘SI; 5)x|x+1]|<0;
xA
2)| x| 2 -x; 4)x|lx+1|20; 6)———<0.
lx+1]
4. PemuTh ypaBHeHHe: )
1) x|=-a; 2) | x| = ~a>.
5. PemunuTs HepaBEHCTBO:
al|x|<0; 2)alx|20.
6. Iloctpouth rpadpuk GYHKIUN:
Dy=|x-4} 6)y=|—:—i—l(x2—5x+6);
Dy=|x|+x; Ny=x*+4|x|+3;
3yy=|2x+1]-x 8)y=x?-5x 22 _14;
fx-2]
_lx-81 2 .
4y = 3 Ny=x?>-4|x+1]|+5x+4;
X - .
)y =|x|(x+2) 10) y = ——;
jxt{-=x
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7.

8.

9.

11)y——3‘——'—9- 15) y = x + 2| + |x] - |x — 4];

tx|-38

12)y=x|—;—_3‘-§|—2; 16)y=|x2—2x—8§;

Byy=[x-8[+[x+4]; 1Ty=|2x*-|x|[-2;
Myy={x+3|-|x-1); 18)y=||x|-3]|
IlocTpours rpadux ypaBHenms:

Dixl=1; Hix+yl=4; Dixl-2]yl=4
2)|yi=38; 5)|2x~yl|=5; 8)|yl=|x]|
lxyl=8; 6)lxl+|yl=35;

Pemuts ypaBHeHHe:

1|x+42]=5,.1; 10)x—-5x J%;' 14 = 0;
2)|8x - 5|=4,8; 11)"x—8x+4|—3l=7
3)|jix|-2]=2; 12) | x2 -3 x|+ 2{=1;

) [x*-x-1]=1; 13) [ x® - 2x | =38 - 2x;
5)x2 - |x|-2=0; M4)|x|+|x-4]=5
6)x|x|+8x-T7T=0; 15){x+1]|+]x-8|=4
Nix-4|+x=8; 18)|x|{-lx-5|=6
8)|x+38|-x=2; 17) 12x - 8| - |x + 2| = 4x + 5;

9) 2(x-2)%+ |x—2|-1=0; 18) |x®- 4x+ 3|+ |x*- 5x+6|=1.

PemuTh HepaBeHCTBO!

1) x]|<8; 12){[x+38|+|x-4][>6;
2)lx~11<4,2; 13)|x+25|-1x-1,5]|<8;
3)|7Tx+8]<2; 14) |8x+ 8| ~|2x-T|>4;
4)]10 - 3x{< 5; 15) |22 -x-8|<9;

5)| x| > 8; 16) | x> + 5x | > 6;
6)lx+5|21,8; 1| x-4|(x+2)24x;
7]05x+6121;  18)x*-4|x|<12;

8)|11 - 4x|> 6; 19) 2> -5x+9>|x-6;

9)|x+2|+8x26; 20)x2+2|x-1+7<4|x~2;
10)|x-6|-7Tx<18; 21)|8x-4|>|2x+1};
W) fx+ 1 +}x - 1)< 2 22)L-—-&~>2

x-6{-2



10. HccsutegoBaTh KOJiyecTBO pellleHM ypaBHEHUSA B 3aBUCH-
MocITH OT 3Ha4eHisy mapamMerpa @:

) :x®+x-6[=; $||x]-3l=a-x;
2)|zx+8|+[x-2|za; B)|x-4|-]|x+2]|=a;
3)| 2x® - 2| x||=q; 6)5+4|x|-x*=a.

Iipenen unoBoii TOCJeR0BaTeAbHOCTH

11. [TocsvenoBaTeNbHGTL 3azaHa dopMyJo# obmiero uneHa
_.rtl

a, ="
Mep Iy, UTO LJIA iceX n > n, BBHIIIOJIHAETCH HEPABEHCTBO

. Jna WaHHOro yMcJia € YKas3aThk Taxkol Ho-

la, —- 1] < & 1)£=%; 2)e=0,1; 3)e=0,01.

12. Ucnconsaysd onpejjenue mpefesa IIOCHeXOBATeILHOCTH,

Kokaasars, uto lip 3A=2 _ 3
N —ivo 2n +1 2
13. BLiygHCIHTD TIpeer:
2n + 3 . ;
1) liiim ; 3) lim Ml;
n > 3n -4 n - oo +3
.o n-3n% +| .
2) liim 54, 4) lim 1¥2reectn
n -0 B0 — 3T o s oo n

ITgpenen bysxmm, HenpepsiBHOCTb QyHKIIMU

14. Ina KaxAo# U3 lynknuil, rpaduk KOTOpoi usobpaskeH
Ha ppHC. 1, yeTananTs:
1) OrmpefesieHa Jipra GyHKOUA B TOUKE X7
2) CyyIecTBYeT JiI mpefiesi GYHKIUYU B TOUKe X7
3) Eccnu npefes Brouke X CYyILIeCTBYET, TO DABEH JIM OH

apHaveHuo GyHiuy B sToit Touke?
15. Ucnioonb3ysi OnDéenenue npefgeda GYHKIUM, HOKa-
3a8Thys 4YTO!
1) liim (2x +1):=3;. 2) lim sin x = 1.

x-—1 R
x—);



/ 0 % % / 0 % x
a) 6)

/ 0 xo x / 0 xo x
8) 2)
1/ } ¥ :
| ‘
| tf /-4
*ol Xol
0 ! x T
| e A
l .
3) e)
Puc. 1

16. BriuncauTes npepe:

1) lim (2%% - 8x + 4); 4) lim [—1—+ -5}
x -1 x - -3 x+3 x“-9
2 sin =
2) lim L =22-3, . 5) lim ;
x—53 X —b5x+6 x—0 S%
. -7 . . 1
3) lim —F—t—; 6) lim sin x cos —.
rs7 2-VNx -3 x>0 x

17. lokasaTs, uTo QYHKIUSA f(X) HelIpepLIBHA B TOUKE X!
1) f(x) = 8x - 1, % = 2;

x2—4, ecin x < 4,

x0=4.
3x, ect x = 4,

2) f(x) = {
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18. lokasars, uTo QVHKIUS

19.

20.
21.

22.

23.

2
F(x) = x*, ecqm x =1,
-1, ecit x =1,

He SIBJISieTCH HeNPePRIBHOI B TOuKe x, = 1.

OnpenesieEne NpoU3BOAHOM PYHKINH

Haittu npupamnienue GpyHxnuy f B TouKe X, IpU yKa3aH-
'HOM NPYpaIleHnH aprymenta Ax:
1) f(x)=3x -2, x, = -1, Ax = 0,3;

2) j(x) = sin x, x5 =0, Ax = g—

‘ Af(xy)
Ons dysxnun f(x) = cos 3x mahitu -

WUcnionssysi onpepesienne, HalTy HPOM3BOAHYIO PYHK-
Ji1%42H

1) f(x) =1 - 2x; 2) f(x) = x* + 83x - 2.

IIpaBmxa BBIUHCIECHHAA IMIPON3BOAHBIX

Haittu uponasoguyio GyHKI{HN: -
D@ =5x 5 f@) =15 9) fx) = =
2) fx) =VBx; - 6) f) =4z 10)hx) =T
> i 1

3) g(x) = 8x% 7) h(x) = x7% 1) o) =555

P 5.2_ N _0a-10, - 3 .
4) (P(x) - 6 [ 8) g(l) b 2x ’ 12) g(x) 5x10
Haittit nporsBoiHy0 HYHKIINM:

1 3

1) f(x) = 2% 3)y = x%; 5) f(x) = —3

e

2x9
9) Hix)=5x 5 4) @)= va; 6) g(x) = 5 — .
v Nx
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24,

25.

26.

27.

28.

30.

31.

32.

HaitTy Npou3BOAHYI0 QYHKIIHM!
3

1) f(x) = 8x Vx; 3) o(x) = 3’; ;
NX
2y =1 1) ht) = et

HafiTt npon3BogHy0 QYHKIUHU:
1)y=3x7—6x5—4x2+17; 3)y=x—i—;

2)y=§x6-8«!3€+2x; 4)y——2——f—3.

BriumcanTs 3HaveHVe HpoMaBogHON AaHHON GQyHKIUK B
TOYKE X,:

1) f(x) = x* - 2x% + x, Xy =-1;
2)f(x)=x—3*x—2—2x+\/§, Xy =3;
3) f(x) =Vx - 1622, x, = T

Haitry nponsBoAHYI0 QYHKIIHNMT:
Dy=@*-2)x2+1); 3y=Cx+1)@3-2Vx);

2)y =Vx (8x2 + 2); 4) y = (x%- 8x + 1)(x*- 3x + 2).
Haiitu nponssozuyio GyHKIUM:
_8x-1. _x%+5x, s
1)y_5_2x9 3)y“ 1—3’ 0)!/— \lf;’
4x + 1 2x% + 3x Va
= = 4) y = —=——; 6)y = X
Dy x? -2 Vv -4 Yy 4x - 1

. Berquc/uTe 3HaAYeHHA IIPOUIBOAHEIX JAHHBIX (OYHKIHH

IpH YKa3aHHBIX 3HAYECHNAX HezaBUCUMON nepeMeHHoﬁ:

1 fe) =22, pe) - 2) (1) = 522, 1-3) - 7

Bepwo nu, utro f(1)<g'(l), ecar flx)= ax,
(x) = 2x + 5,

g T 3-4x

Pemmnre HepasedcTBo f'(x) + g'(x) <0, ecam f(x)=

= 2x% + 12x?%, g(x) = 9x% + 72x.

HatiTi, npu Kakux 3HaueHUSIX X paBHa HYJIO IPOU3BOJ-
4 3
X
Has QyHKOUH f(x) = =— — 5 6x2.



Ilponzsognasn cnoxuol GpyHrnun

33. Haitt npousBoaHy0 QVHKIINN:

Dy=@-x% 4hYy=3@x-2°+2(01-n%
2) y = (6x° - 2x)%; 5)y=V2x - 1;
3)y=——2L——5; 6) y = Vx* - 2x.
(x° - 3x)
34. BriumenauThs 3HadeHWe MPOUSBOKHON HamHON QYHKLUK B
TOUKE X,:

1) f(x) = (x* ~ 5x + 1)!°, x, = 0;
2) f(x) = (Vx - 1)°, x5 = 4;
3) f(x) = \l5x2 - 2x, x,=2;

» Xg = 2.

IIpousBogabie TPUIOHOMETPHIECKUX (PYHKIIUH

35. Halitu npoussonuyo GyHRIIUN:

3

Dy-= +\f-smx—-cos-§—3x, 4)y=3xtgx;

B 1-sinx
= . B)y=——Snx
Qy=tg x+ctg x Yy = T en o

8) y = x% sin x; 6) =§_c_<_)_3s__£.

x
36. Hailtty nIpou3BOJHYO QYHKIINM:

1) y = cos 6x; 3) y = sin’x; 5) y = x° cos 312_;

2)y=ctg(3x+%}; 4) y = Vtg2x; 6) y = S0 3X

x -1

37. BrrunenauTe 3HaueHHe IPOM3BOAHOM jJanHOl QyHKIHM B

TOUKE X,:
_ 5¢;, — encd _I,
1} f(x) = sin = 5, Xy = 5 3) f(x) = cos®3x, xy = 5
. - P - \/;t_ _ . R
2) flx)y =tg x°, x5 = 55 4) f(x) = 3x sin 2x, x5 = 3"
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38. Petunuts ypaBHeHue ['(x) = g(x), ecim f(x) = 2x%co8 %,

g(x) = x — x% sin x.

39. IIpy kKakHx 3HaYeHMAX X OpoM3BOAHAA GYHKIHUMN

f(x) = 8sin % ++ x 3]—2——3- 6onpie HYJsI?
IIponssognbie BLICHINX IOPAIKOR

40. Ha¥iTnn BTOPYIO IIPON3BOAHYIO GYHKIMH:

2
Dy=x*-2x2+3x-1; 3)y=x;4;
2)y=8sin % 3, 4)y=xcosx.v
41. Haiiti nponanom{ym TPeThero nopsixka QyHKINN ¥ = %

42, Haiity IpOM3BOAHYIO YETBEPTOTrO IOPAAKA QPYHRITHM:
1) y=3x3+4x2-8x+10; 2)y=cos 2x.

Peurenne HepaBeHCTB METOAOM HHTEPBaJIOB

43. PemnTh HepaBeHCTBO:
Dx+TND(x-6)(x-14)<0;
2) 2x+3){(4x-3) (x —9) > 0;
Dx+6,81-x)(2~-x)=20;
4) (bx + 20) (6x — 2) (6x —12) (8 - 2x) 2 0.

44. Pemurs HepaBeHc'rBo:

1)x > 0; 4)(x+13)(x+2)>0
x+11 x - 13

2)x+62<0 5)..__;x_:__2;‘i__>0;
x-1,6 (x + 58) (x - 10)
6-x x+72

3) ——* _<0; xr0E

)2x+1,8 0 6)(B—x)(x—-2)

45. HaliTy MHOMKECTBO pellleHN HepaBeHCTBA!
1) (22 + 4x) (x? - 25) £ 0; 2) (2% + 6x + 5) (x? - 4x) > 0;
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2 2
3)x +10x+9<0, 7)x + b5x 14 |

>
x> -4x+8 ' x-1 x-1’
2 _ 2
)L.F‘__Ezo; -8)&._‘_‘_1.’_5.54;
x“ - 64 x-3
5y 2, 4 - 10, ‘ 9) T+ -0 +5) .
x -2 x -2 Bx - 1) (x +4)
3x 4 4
6) —— < 1; 10 - >1.
)2x—7 ).x+2 x+ 4 !
46. PemiuTs HepaBeHCTBO:
1) (2% + 4) (x® - 4x + 3) 2 0;
2) (x+4)% (x* +8x +12) < 0;
3) (x + 4)? (x* + 8x + 12) < 0;
4) (x + 4)* (x? + 8x + 12) > 0;
5) (x + 4)? (22 + 8x +12) 2 0;
6) (x ~ 5)% (x* - 2x - 3) > 0;
T (x ~ 5)% (x¥ — 2x — 3) 2 0;
8) (x -~ 5)% (x* - 2x - 8) < 03
9) (x -~ 5)2 (x2 - 2x - 3) < 0;
10) (x - 1)? (x - 2)® (x - 4)* > 0;
INE-1)Y@x-23@-4*20;
12)(x~1)2 (x-28 (x -3 (x - 4)®°<0;
13) (x? + 9x + 18) (2% + 4x + 5) 2 0;
14) (x2 - 2x - 7) (3x — x> - 6) < 0.
47. PemiuTs HepaBeHCTBO!
1)Jc“’+:c—12>0_ x2+6x+9>
X —4x + 4 ’ x> +3x-10
2 ' 2
2x2+x—1220; 7)€+6x+9<0;
x*-4x +4 . x*+ 3x - 10
2
3)x2+x—12<0; . 8) :c22+6x+9 <0;
x°—-4x+ 4 x“+ 8x - 10
2
4)x2+x—12S0; 9)x2+x—620;
x°-4x + 4 lx — 4]
2 .
5)xz+6x+9>0; . 10) 9(x+5f >
3;+3x-—10 x* - 2x — 63
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48, Haﬁ’m MHOJKECTBO pellleHUil- HepaBeHCTBA!

1) & >0; _ 2)__&‘_1_1__0

x% - 36 x +8x -4
49. Hatitn HauGospmiee IIeJioe pelleHHe HepaBeHCTBA

f(x) _ .3
(x_4)(x+5)50,mef(x)-x 12x + 7.
50. HaitTi MHOMecTBO pellleHHi HepaBeHCcTBa f'(x) > 0, ecan:
1) fx)=5+2x—22° ~x%  3)f(x) = §—’-‘—:41;
2) f(x) = 3‘-—’“—@% gy rw =52
X -9
51. Periuts HepaReHCTBO:
1) (x-4)(x-a)<0; b)) (x-a)(x+2P250;.
2) (x - 4) (x - a)? > 0 6)Z=L<o0;
x—a
3) (x - 4) (x - a)® > 0; )i’f—ﬁ:‘i‘s———zm
4) (x - a) (x + 2)% < 0; 8)95;?—_9—;—:"—)_{0.

Kacarennwas k rpadury pynxknun
52. Haittu yrioBoii xoadburnmenT KacaTeibHOM K rpaduxy
3
dyERIMM f(x) = -’—53— - 2x% - 4x ~ 2 B TOuKe X, = -2.

53. Ha#ttn Tanrenc yria HakJOHa K ocH afcnyce kacaTelb-
HO#l K rpadury pyuxuun f(x) = tg 3x B Touke ¢ abGemuc-
coit x, = — =

0 12°
54. 3anmmcaTs ypasHenMe KacaTeslbHol K rpaduky GyHKIMH:

1) f(x) = x* - 5x B Touke x, = 2;
2) f(x) = m—:;f B TOuKe x, = 1;
3) f(x) = cos3x B Touxe Xy = T.
55. Haittur ypaBHeHne KacaTendbHON K rpadury GyHKIUEHA
f(x) = sin r 2x + = l B TOUYKE IepeceyeHHd €ro ¢ oChio Op-

LMHAT,

15



56. HaitTn ypaBHeHMe KacaTeJibHOM K rpapuxky GyHKIuU

x—4
flx) == 2 B TOUKe IiepecedYeHUs ero c ochio abcruce.
x —

57. Hafitn abcuuccy Toukmu rpaduka GyHKIMHE f(x) = x° -
-25x +x+4,B KOTOpOH KacaTenbHas K 3TOMY rpadu-
Ky mnapaJuiefibHa npamo y = 3x — 5.

58. Halitu ypaBHeHHe KacaTeJbHON K rpaduKy QYHKIHMH
f(x) = x? - 4x + 6, nmapannexsHoOl npaAMol y = 4x + 7.

59. Haiitn ypapHeHNe FOPDUBOHTANILHEX KacaTedbHHIX K Ipa-
dury byaxmm f(x) = x* - 4x? - 8.

60. HaliTy ypaBHeHue KacaTeldbHON K Trpaduky OQYHKIHH

flx) = 3\J(x - 2)® B TouKe X, = 2.

61. Hatitr, B Kakoli Touke rpaduxa GYHRUHH
fx) = % - 3x? — 8x + 7 kacaTenbHas HaKJIOHEHa K OCH

aGcitpce o yrioMm o = %

62. Ilox kaxkuMu yriamu napabona y = x2 + 3x — 18 mepece-
KaeT ock abcimec?

63. BrrupeauTs ILIOHIAfL TPEYrOJbHUKa, 00PA30BAHHOTO
OCAMH KOOPAHHAT U KacaTejbHoH K rpadury GyHKIIUK
fx) = 23 — x? + 6x — 2 B TouKe ¢ abenuccolt x, = 1.

64. Hajttu ypaBHeHUWe KacaTeJbHOM K rpabury byHruumn
flx) = 2x2 + 2, npoxonameil gepes rouxy M (0; 1).

65. IIpu xakux 3HayeHudax b u ¢ mapabona y = Z+bx+ec
Kacaercs npaMoit y = 3x — 1 B Touke c aGeuuccolt x, = 1?

PusnyecKuii CMBICH IIPOA3BOTHOM

66. Touka ABHKeTCA TIPAMOJIHMHEMHO I[I0 3aKoHY Xx(f)=
= 3t> - 5t + 8 (BpeMa t U3MepseTcH B CeKyHAAX, Iepe-
MeljeHue X — B Merpax). Hality ckopocTb ZBUKEHUS B
MOMEHT BpeMeHHU f = 4.

67. Bpamienue Ttesa BOKPYr OCH NPOUCXOJUT MO 3aKOHY
o(t) = 6t — 2t2. HafiTu, B Kakoif MOMEHT BPeMeHU TeJO
ocTaHoBUTCH (f — BpeMsA B CeKyHAax, ¢(f) — yroJ IoBo-
poTa B pajHaHax).
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88. Texo maccolf 5 kr gBUKeTcs HPAMOJHHENHO IO 32KOHY
s(t) = 4t3— 3¢> + 10¢. Halit KuHeTHUECKYIO 3HEPTHIO Te-
Ja U cuily, NelCTBYIOIYIO Ha Hero, B MOMEHT BpeMeHH
t = 2 ({ u3MepAeTCcA B CEKYHAaX, § — B MeTpax).

Hcecnenosanne dpynxuun aa Bospacranne (y6oiBanue)

69. HaiiTn npomeyTKH Bo3apacTaHUA ¥ YOLIBaHUA (DYHK-
TUU:
2,6x

1) f@) = «® - 18%; 4) f(x) = 25z,
x+ 2

i) =1+822-% -2, 5)fx)=Va? - dx;

3) f(x) =0,2x° - x® + 2x - 9;  6) f(x) = sinx - g x.

70. Joxkazars, uro QyHKUHA f(x) = %— x% - % 2 +x-5 Boé-
pacTaeT Ha MHOMKECTBe BCeX ,ueﬁc'an'xs‘enLme guce.

71. JokasaTs, 4o QYHKIMA f(x) = X + % — X _ X ybuBaer
Ha OpPOMEXYTKe [1; o). :

72. Haiitu, npy Kakux 3HaUYeHHAX a Bospacraer Ha R dyHK-
uuAa: .

1) f(x) = ax® + 4x + 5;

3 2
2) f(x) = % - %+ 4x - 10;
_x (2a+1)x’
3)7’(36)—3 5

4) f(x) = (2a - 2) x® + (3a — 8) x> + 36x.

+ 2ax +a - 3;

Kpurudeckne TOYKH, MAKCHMYMbl H MHHUMYMBI

(PyHKIUH
73. HafiTn KpUTUYECKie TOYKY PYHKITHH:
1) f(x) = 22% + 2,522 — x; 3) 7(x) = V2.

2) f(x) = (x + 1)* (x - 3)%;
74. Hatitu, Ipy KaKUX 3HAUEHUSX a4 He MMeeT KPUTHYECKUX

TOUYeK (PyHKIHMA f(x) = \‘(x +4)® —(@a-4) x.
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75. Hadtti ToYKY aKrCcTpEMyMa QYHKITHU:

76.

77.

78.

79.

1) f(x) = 3x* + 4x® - 36x% + 10; 8) f(x)=x + ii.;

2) f(x) = (x - 3)® (x + 2%; 4) f(x) = V5 — x2.

Hafitn npoMe:xXyTKH BO3pacTaHufA M YORIBAHUA U dKCTpe-
MYMBI OYHKIIWM:

Dixy=-Lx¥+l2i2:-38; 5 flo=2=3%,
3 2 x+1
2) f(x) = x* - 2x* + 8 6) f(x) = Vx* + 2x;
oo 2x -1, _ X
3),(x)“" x_fsy 7)f(x)"'x2+3’
2
4) f(0) = (x + 1)° (x - 2)% 8) fx) = L1

Haitt, npm xaxkux 3HaueHUAX a OGyarmua f(x) =
= g sin’x - (2a + 1) x:

" 1) He BMeeT KPUTHUUECKUX TOYEK;

2) He UMeeT 3KCTPEMYMOB.

IToctpoenue rpaduxos GynKuHii

Hccnenosats GYHKIMIO ¥ HOCTPOUTDL ee rpaduk:
1) f(x) = 32 - x%; 4) flx) = 22 ‘;’
2) f(x) = 211' P A ¥ 5) f(x) = ——5;
- X
3) f(x)y = (x - 1)’ (x + 2)% 6) f(x) = 4

HUccrnenosars GYHKIHIO H IOCTPOUTH €€ rpaq)mc.

Diw=x-V6 Dfw=—t= 8 fw=xt-2

Hawn6oabiee 1 HaMeHbIllee 3HAYCHHA QYHKIUH

. Hatitu nambonbiniee 1 HAWMeEHbIlee 3HAUECHWS QYHKIUHN

Ha& NaHHOM pOMeXKyTKe:
Dfx=1-382"-% [-1;25
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81.

82.

83.

84.

85.

87.

2) f(x) = x* - 4x* + 2, [-2; 1];
x2+5

8) fle) =——", [3; 6];
4) f(x) = 2 sin x + cos 2x, [O; n].I

Ha xakoe MHOkecTBo QyHKuMa f(x) = 6x — 2x2 orobpa-
KaeT orpeaok [~1; 3]?

Haiityn HamGosbilee M HaMMeHbIllee 3HAYEHHS QYHKIIHHN
f(x) = —x + 3x |x - 3| Ha npomexyTke [0; 4].

Yucno 60 npeacTaBuTh B BHAE CYMMBI ABYX IIOJIOXKHTEND-
HEIX cJlaraeMBIX TaK, YTOOBI CyMMa HX KBaJApaToB ObLna
HaVMeHbIIe.

HaiiTn mojso:kUTeNbHOe YHCI0, YTPOSHHBIH KBaApaT Ko-
Toporo 6oJiblle yABOEHHOro KyDa 3TOro 4uciia Ha Hau-
GoJbIiee 3HAUEHUE, :

Kakumy JoJKHBI 6BITh CTOPOHE! IPAMOYTOJbHHKA, IIEepPH-
MeTp KoToporo paseH 60 cM, 4T0oOLI ero HioOMaxb IIPUHS-
Ja HauboJblllee 3HaYeHUeE?

. B paBHOGeApEHHLIN TPEYTrOJLHUK, Yrojl IPpU OCHOBAHHU
KOTOPOrO paBeH (f, BIIUCAHA OKDPYMKHOCTH pajuyca r.
Haittu niomans TpeyroasHuxa. Ilpy kakoM 3HaueHUH
o IJTOIaAb TPEeYyroJbHUKA OyAeT HauMeHbIIei?

Ieproobpasnan. OcHOBHOE CBOMCTBO ITePBOOGPa3HOIL

Hoxazars, uTo pyuxknua F aABasiercsa 1epBooOpasHoi A
dbyHKIIUY f Ha YKa3aHHOM NPOMEXYTKe:

1) F(x) = x® - 322 + 9, f(x) = 8x? - 6x, x € R;
2) F(x) = 3x - %, fix)=3+ fg, x € (—oo; 0);

3) f(x) =V2x - 3, f(x) = ﬁ x € (1,5; );
4) F(x) =cos =, f(x) = - = s1n 5, x e R;

__6 _r T
5) F(x) = 3 tg 2x - 10, f(x) = Ty x e ( i 4).
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88, fArnserca au pyuruua F(x) = % ~ 4 nepBooGpasHOt Ans
X
byrrun f(x) = - !% Ha IPOMEKYTKEe:
X

1) (05 0);  2)(-3; 3); ~ 3) (—=; 0},  4) [-5; 0)?

89. fsnsercs au ¢ynxnua F(x) =|x + 3 | nepsoobpasnoit
A GyHKIUH f(x) = 1 Ha npomexcy'rfce:
1) (-1; 3); 2) (-4; 1)?

90. [Ina zauuolt dyEruuu f Halitu HepBoo6paszuyro, rpaduk
KOTOpO#i IPOXOAUT Wepes JaHHYI0 TOURy M:

1) f(x) = x%, M (15 -2); 4) f(x) = 4. M[ 1; - 2}

2) f(x) = sinx, M (g; 1} 5) fx) = V&, M (8; 15);

3) f(x)=;;slg;,M(-“—- —?—} 6) f(x) = ——, M (-1; 1).

6’
\ =

IIpaBuia HaxXoXJeHHS IEePBOOGPA3HBIX

91. Ins naumoit dyuxpunm [ malitm obmiui#t BuA mepBOO6-

pasHoii:
1) flx) =3 - x; 5) f(x) = —22- - fg;
2) f(x) = 8x% - 2x + 1; 6) f(x) = 3 cosx — '42 3
sin~x
3) f(x) = 10x* + 14x5; 7 f(x) = 4Vx - 8x7;
4) fx) = 2 + 8) f(x) =
NX

92. s pauxolt dyuxuun f malitym nepsoobpasuyio F, yaoB-
JIETBOPSIOLIYIO JAHHOMY YCJIOBHIO!

1) f(x) = 6x% + 4x ~ 8, F(-2) = -3;
2) f(x) = 152 - 1—5—_—, F(1)=0

3) f(x) = 3———— F(0,5) = 1.
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93. Ina pannolt ¢yeknum [ nalitu obwuit Buz neproob-

pasHo:
1) f(x) = (3x - 1) 4) f(x) = —2—;
COSZ£
. 6
2 ( = 7 M =——.ch
) f(x) = cosTx 9) f(x) N
3 = ain X. -1
) f(x) = sin %; 6) f(x) = 7=

94. lIna nanHo#t dyuxuun f walitu neproobpasHyio, Ipadux
KOTOpO# IPOXOIUT Yepe3d KaHHYI0 TOUKY A:

D f(x) = é— sin §+ 4 cos 4x, A (m; 3); .
2 n, N3
2)f(x)_ L n » A(IG’ 2);
sin [4x~—13}

1 A (3; 1).

3) f(x) = N

95. Haiitu nepsoobpaznyio dyuruuy f(x) = 2x — 1, ofuH u3 -
HyJeit kotopoit pasen 3.

96. Haittu mepBooGpasuylo GYHKRIHE f(x) = 3x% - 12x + 3,
OIVH U3 HyJel KoTopo#t paBen —1. Hafitu ocrasmuecs
HYJH TIepRooOpasHoii. _

97. Hatitu nepecobpaguyio dyuknuu f(x) = ~4x + 3, rpadpux
KoTopoil ¢ npsaMoli y =3 uMeeT TOJNBKO OZHY o00mIyro
TOUKY. .

98. Haiitu nepsoobpasnyio dyHrumu f(x) = 7x — 4, Aas rpa-
¢uka xoropoil nmpamas y = 10x + 3 ABIAeTCA KacaTelb-
noii.

© 99. CKROpPoCTh [BHIKEHMA TOYKH 3aflaeTcss ypaBHeHHEM

v=6t2+1 (M/c). HaliTn ypaBHeHMe NBMKeHUS 8 = (1),

eCcJIM B MOMEHT BpeMeHM f = 3 C TOYKa HAXOAWJach Ha

paccTosHuM s = 42 M.
100. Haittu obmuit Bujg neproobpasnoil gaunoil GQyHRIUN:

1) f(x) = sin®3x; 4) f(x) = (2* - 3x)%
2) f(x) = ctg? %; 5) f(x) = sin4x cos3x.

2x* + 2% -1

3) f(x) = B R
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101. F(x) — nepBooOpasHas pyHKIUNT f(x) = 3 - 2x, rpadux
KOTOpO#l uMeeT OOMIYI0O TOURY ¢ TpadMKOM GYHKINH
f(x), npunajnexanyio ocu opaunar. Halitu mepsoobpas-
HyIo F(x) u Bce TOUKRU IepeceyeHn: rpadmKoB GyHKIMH
f(x) u F(x). v

102. Haiitu ¢opmyny, koTopoil 3agaetess pyHknua y = f(x),
rpaduK KOTOpOIf IIpOXOAUT dHepesd Tourky M (—1; 4), a
yraoBo#l kKoahdhULMEeHT KacaTelLHOM, IIPOBENeHHON K
rpadMKy B TOUKe X, paBeH 2 — 3x2.

Hurerpan. ®opmyaa Helorona-Jleit6una

103. BuaiuucauTh WHTErpasi:

3 6

I)I(x+2)dx; 9)} —dﬁ*—;
- 0 x
1 4 — 3
5 T

2) [ («? - 32) dx; 10) [ cosx dx;
0 T

G
1 r
3) [ 82 - 62% + 10x - 5) di; 11) | sin % dx;

-2 _r
2 ' ; ’;
4 A2 e _dx_,
) [ (x - 42 dx; 12) | o
s 3
4
T
2 ) » 9
5 - 9)* dx; : g
) [ (5x - 9yt dx 13) | —
1 n
Fv3
_2 2n
6) j' Z%S‘i__’%)_a; O 14) I (stx - cos )dx,
7)j (1 + «f’) dx; | 15) { Vx dx;
27
dx
8) | ==, 16) | Vx dx;
'.; V4x + B ) '[3 s
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16 : 8
17) | VP dx; 21) [ 2=,
1 1

Ve
1 42
18) [ V1 - x dx; 22) | 30 ___,
1 -8 V100 - 2x
1,5 14
19) [ Vox - 1 dx; 23) [ 84,
T 1 V(9x - 1)°
2
8 : El
20) [ xVx dx; 24) [ cos (g - 3x) dx.
2 .1

) 3
104. BriuyncauTh UHTErpat:
n

4

21 2

1) f tg24x dx; 5) J- (4x - x*)? dx;
0 -8
0 _ 4

2) j 2 cos? 385 dx; 6) f (x* -~ Vx)? dx;
-n 0
E .
6 : 2, 3

3) J sin*x dx; 7 j E—-—:—’%—té- dx;
0 1 *
r
2 9 \

4) j cosbx cos3x dx; 8) J i;%—;_——{’ic- dx.
T
8

1
105. BriyncnuTe HHTEIPAT J f(x) dx, ecau

-3

2

_1x* npum x < -2,
f(x) =

x+ 6 opm x 2 -2. _
106. IIpn kakEX 3HAYEHUAX 4 BBHIMOJIHAETCH HEPABEHCTBO!

a a
1)  3x% dx < 26; 2) [ 2x dx > 72
1 3
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Mnomans KpHBOJUMHEHHOH Tpanmenuu

107. Haiitu mioigqags GHUTypE, OrpaHUUYEeHHOM:
1) nmapa6osot y = x> u npamMeMu y = 0, x = -2, x = —1;
2) rpadukoM QYHKINH y = x° U npaMeMu y = 0, x = 1;
3) rpadbmkoM GYHRUHM Y = cosx M TOpaMeiMH y =0,

T T
Es x = _6';

4) napaboJioit y = 4 — x* ¥ ockI0 abcuce;

5) napabonoit y = x? - 2x, ocelo abemmce ¥ OPAMOM

x=-
2

x =4;
6) rpadukomM byHKIIH y = Vx n opaMeiMu y = 0, x = 1,
x=9;
7) rpaduxoM GyHKRONU Yy =Vx -3 n nbaMHMH y=0,
x=1T;
8) rpadukom oGyEKRUUM y =sin2x u npaMmeiMua y =0,
- ,_3t
8’ 8"’

108. BriuyncauTs na0INajb aam'rpnxonaHHon durypm, mso-
6paskenHO# Ha puc. 2.

a)

Pnc. 2
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&
N
AN
2
6)
y
\1 y=1--sinx
O/ | : -
r & Sum x
6 2 6 y=sinx
8)
yl
i 4Ll
y=4+ -4*
-2 -1 of 1 2 x
y=4-2x

2)

Puc. 2 (npogonxenne)
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e)

Puc. 2 (OkoORuaRHME)

109. Hafitun nnomans GuUrypsl, orpasMyesHoN:
1) napa6ooit y = 6 — x° u npamoit y = 2;
2) napaGosoil y = 4 — x* u npamoli y = x + 2;
3) napabosoft y = ~x? - 4x, upsMoO#l y =4 ¥ OCHIO Op-
JHUHAaT;
4) niapaGosiofi y = x* —~ 6x + 9 u npaAMOit y = —x + 5;
5) rpadukamu byRkunl y = Vx uy = % x3

6) napabosoit y = x% + 2x + 2 u npamoit y = 2x + 3;

7) napabomamu y = —x2 + 2x + 1 my = x? - 4x + 5;

8) rpadbuxamm Gyxnul y = Vr+2m y=05x+1.
110. Ha#itu nyomans GUTypel, OrpaHUuyeHHOM:

1) rpaduxamMu QyHKIUN y = V’;:‘ﬂln, y= 7 - x H 0CBIO

abcrec; ‘
N

2) rpadbuxoM  QYHKIMH Y = J 2 cosx mpn - 5 < x £ 0,
. [2-xmpn 0 <x <2
¥ ockio abemucc;

3) rpadburami GyHRIME y=Vx, y= %— x - %— ¥ OCBIO

abcnuce.
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A

111. Hcnons3ysa reoMeTpuuecKuit CMBICT MHTerpasia, BHIYUC-
JHTh:

2 6 -4
l)f\/4 - x% dx; 2)]V6x—x2 dx; 3)}'\)9 —8x — x° dx.
-2 3 -9

112, Hatitu mnomans GUrypsl, orpaHHueHHOH mapabosoit
y = 3x — x?, KacaTenbHOl, TPOBeNEHHON K AaHHOM Tapa-
6osie B TouKe ¢ abcnuccoit x, = 8, U OCbIO OpAUHAT.

113. Haiitu, npy KaKoM SHAUEHWW @ IIomwalb GUIYDHI,
orpaHMYeHHol napabomoit y = 6x% u npsaMEMH y = 0,
x=a-2, x=a Oyler IPUHNMATL HaUMeHbIlee 3HaUe-
HIIE,

114. Hadity nnomaas Gurypsl, orpaHudyedHtoll rpaduxamu
byuxmmity = | x2 - 2x [uy = x.

O6beM Teaa BpalieHUs

115. Ha#itu o6pem Tena, 06pa3zoBaHHOTO BpAallleHHEM BOKDYT
ocH abciuce GUTrypHl, OrpaHUYeHHON: v
1) rpadbuxoM GyHKIMHU Y = Vx u OpaAMBIME X = 4, y = 0;

. . is 3n
2) cuaycounion y = sinX ¥ NPAMBIME x = X=u= 0;
3) rpadburom byHRIUR Yy = x> +1 ¥ upameMm x = 0,

x=2,y=0.
116. Haiitu obnem Tena, oOpazsoOBaHHOIO BpallleHUEM BOKDYT .
ocu abcruce GUTYPHI, OrpAaHMYEHHOM rpaduKaMu DYHK-

ity = x* uy = x.

IlpumeneHue uHTErpasa B (pU3UKe

117. Teno asukercs NPAMOJVHENHO €O CKOPOCTHIO U() =
=18t - 3t (M/c). BwluMcaAWTL IyTh, TNpOKAEHHBIN
. TeJIOM:
1) 3a uHTepBaJ BpeMeHH OT {; = 2 c o t, = b ¢c;
2) ot Hauaja ABMYKEHHUA A0 OCTAHOBKH.
118. Tpys Maccoif m = 5 Kr pacTATUBaeT IPYXKUHY, II0JBe-

[IeHHYI0 BEPTUKAILHO, Ha AXuHy [ = 0,15 M. BeraucauTs
paGoTy, TIpU 3TOM BHIIIOJIHEHHYIO.
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IIpousBognan nokasatenbHON PYHKIAH H ee

NpHMEHeHHe
119. Ha#ttu npousBomHyo QYHKINN:
1) y = 5% 7) y = 0,4%%; 12) y = 3% (x - 5);
2y =e; 8)y=10. 74-92%"; 13),= e"l;
% -
_ dx-x. o xp 2 55 -4
y=e 5 Ny=e(x"+3x-6); Q) y="75F";
5 + 2
4) y = 0 10) y = €* cosx; 15) y = °t€4%;
5)y =57 11) y = 2°% Vx; 16) y = sin2* * %,
6) y= 62x - 5;
120. BriyuicauTe 3aYeHMe NPOU3BONHON AaHHOH OYHKIHKHE B
TOYKe X,

1) f(x) = €** - e‘3x2, xq = 0;
2) f(x) = 24730y = 15
3) flx) = e (22 + 1), x5 = -1;
_ e4x _ _T_t.
4) f(x) = sin2x’ Y07 7"
121, Peinurs HepaseHcTso f'(x) < £'(x), ecan:
1) f(x) = e* (x2 - 8x + 1), g(x) = 2xe*;
2) f(x) = 94 71, g(x) = 4 - %%,
122, 3anucars ypasHeHHe KacaTelsrHON K rpaduxy GyHK-
MM
1) f(x) = xe™ B TOUKE X{ = 0;
2) f(x) = e =57 +6 g nouke xXo=1;
3) f(x) = 5%*~ * B Touxe x, = 2.
123. HaiitTu ypasReHue KacaTenbHOl K rpaduky GYHKIINU:
1) f(x) = —% €®*, napannensHolt npamoii y = ex — 10;

2) f(x) = €3* ~ 2, napannennHoit npamoit y = 3x + 17.
124, Hafitu ypaBHeHMe ropu3oHTaJbHON KacaTeabHo# K rpa-

buky dyuxnun f(x) = (3° + 6) (8* — 60).
125. HaitTn npoMesXyTKY BO3PACTAHUS M YOLIBAHUSA U 3KCT-
peMyMbl GYHKITUN:

1) f(x) = x —~ €5 2) f(x)zeﬁx—x2+5;
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e
b4

3) f(x) = € ; 6) f(x) = ——
4) f(x) = (2x - 1) e**;  T) fx)=83*"1 - 6.32% + 27. 3%,

X

5) f(x) = xe °;
126. UccnenoBaTh GYHRIMIO U IIOCTPOUTE ee I'paduk:

1) f(x) = 4xe?; 8) flx) = x2 e ;
2) f(x) = xe®; 4) f(x) = %

127. Haiitu HauGoJsibiliee ¥ HayMeHbIlee 3HAUCHUSA QYHKITMYT
Ha JaHHOM IIpOMeKyTKe:
X

1) f(x) = xe*, [-8; 0];

2) f(x) = 8% * -1, [-2; 0};

3) f(x) =87+ 3% [-1; 2]

4) f(x) = 7 2 (4x% - 5x), [0; 2;

5) f(x) =2 8% -4.3%+2.3% [-1;1].

128. IIpu xaxux sHaueHUAX a QyBKOUA f(x) =4e* - ax + 6
He uMeeT KPUTHUYECKHX ToueK?

129, Tlpw xaxux aHaveHUSX @ GyHrmudA f(x) =3%°x1n 3 -
- 27x In 3 - 8%~ 2 genserca yOmBalouell Ha MHOXKeCTBe

Bcex JefiCTBUTeNBHBIX YHce? _
130. Haiitu mpomMexyTKM BospacTaHus u yOuIBaHus QYyHK-

mar  f(x)=e* ~x-1 M JHOKasaThb HepaBeHCTBO
e >x+1npux>0.

IIponasoguan gorapudmuueckoil PyHKIMHA U ee

npUMeHeHue
131. Hafity npomMs3BOaHYIO DYHKIMH:
1) y = loggx; 6) y = x° Inx; ,
2) y = lndx; 7y = (5x% - 3) In?x;
Inx
3) y = In (2 + 2x); 8)y=?;
. 3
4) y = Ig sinx; 9) y = 5
In"x
5y =In*x; 10) y = x% In (2® + 1);
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11) y = log, (4% + 10%);  13) y = log, (2% — 4x + 8);

12) y = Vigx - 2; 14)y=1‘—“%
x -
132. BrrumcianTh 3HaueHWe IPOMU3BOAHON JaHHON QYHKIUM B
TOYKE X,:

1) f(x) =In 2x + 1), x5 = 1,5;
_ 1.
12°
~3) f(x) =log, (x* + 4x - 8), x, = -5;

2) f(x) = g In (-9x), x, =

x T
4) f(x) ='In cos 30 %0 =3

133. PemuTh HepaseHeTBo [(x) = g'(x), ecnu f(x) =1,5x% +
+ 2x, gx) = In (-2x).

134. Hadttu yrioBoit KoaddulieHT KacaTelbHOH K rpadury
dyuxnuu f(x) = x In (x® + 5x — 23) B Touxe x, = 3.

135. 3anucats ypasBHeHWe KacaTenbHO! K rpaduky ¢yHK-
IUu:

1) f(x) = In (4x + 5) B TouKe X, = —1;

2) f(x) =2 - In (x + 1) B TOUKe IepeceYeHUsA C OCbIO OpP-
JVIHAT;

3) f(x) = logs (2x + 7) B Touke x; = 9.

- 136. B xaxoil Touxe rpadbuxa ¢yHrmumu f(x)=1n (3x - 2)
KacaTeJbHAass K HeMy HAKJIOHeHa K ocu abcijucc mox
yrioMm o = 4577

137. HaliTn npoMexxyTKM BO3pacTaHMUA U YOBIBAHUSA U TOUKH

. BKCcTPeMyMa OYVHKIIUU:
1) fix)=1 - x Inx; 6) f(x) = In3x - 3 Inx;

2) f(x) = x? lnx; 7) f(x) = logix - 2 logZx + 8;
3) f(x) = 3x Inx; 8) f(x) = % x? - 2x - 3 1n (-x) + 6;
4) f(x) = x° loggx; 9) f(x) =2 In(x + 1) - x% - 2x + 4;
5) f(x) = 1—3;—; 10) f(x) = x Inx — 4x Inx + 4x + 2.
nx
138. UccnenoBaTh GYHKIMIO M IIOCTPOUTE ee rpaduk:
1) f(x) = 2lnx — x%; 3) f(x) =In (4 — x);
2) f(x) = -h;—x; 4) f(x) = In Z= L
x+1
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1839. HccrenoBaTs Ha MOHOTOHHOCTH (MVHKHHIO [(X) =X —

-1In (1 + x) u poxasaTh HepaBeHCTBO X 2 In(x + 1) npum
BCEX X > —1.

IlepBooGpasHan noxaszaTeabHOM QYHKIHK

140. Onst aagnott Symxmuu [ maitm obmuil BME mepBo-

abpagzmolt:

1) fix) = 47 4) f(x) = ** - 73

2) f(x) = 8% In 3; 5) f(x) = 27 In2 + e %5%;
3) f(x) = €757, 6) f(x) = 6e3* ~ % 4+ 8ol ~ 4%,

141. fna nauvo# dynkuuy [ Hak™i nepBoobpasHyio, rpaduk
KOTOPO# TIPOXOANT Uepes NAHHYIO TOUKY A:

1) fix) = 6" 1n6 - e™*, A (1; 6);
2} f(x) = 2e* + cosx, A (0; —8);

2
3) f(x) = 6x% + %, 4 (1 L]

(3¢* -5 .8+ 1)dx; 6) j ';:1()Z - s'mnxj dx.
-4

2’ 4 |
142, Briuzenurs ngrerpast:

ind 0 X

1 [ e dx; _ 4) [ e 8 dx;
0 ~8
9: t, \3x

2} | 5% dx; 5 021 m3dx
2 _,1\ /
3 4
o

143. BriugenuTs yaTerpa:

In3 0 .
D a- e ax 3) [ L33 gy,
6
n2 -1
in4 2
2) | (€ + €722 du; 4) j Ere g
’ ’ b4 . x2 ¥ ¢

4]

144. Halita naomask GUrypsl, orpaEH4eHHOM:
1) rpadurom byaxuun ¥y = 3* u npamMumMu y = 0, x = -1,
x=1; .
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2) rpaduxom byHRIME y = 3%~ 2

x=0,x=1;

3) rpadbuxoM OGYHKUMHM y=e* u nOpaMeiME y =1,
x =~3;

4) rpaduxom GpyHKIUY ¥ = 2* n OpaAMBIMA x = 0, y = 4;

5) rpadpuramu dysknuit y = 4* - 1, y = 7 -~ 4* u npamok
x=0.

¥ nOpameiMu y =0,

IIpoussognas U NepBoOGpa3HAA CTENEHHOM GyHKIHHN

145. HaiiTn npousBofHYyI0 GYHKIIMM:

L 5 -
1) y = x3; TNy=Vx%; 13 y=-—22_;
%

2 _
2)y=xT; Bly=—at; 1M)y=@+2x%
Nx

1
Yy=x 5 9)y=36 s 15) y =Vx (2% - 4);
=
] 4 1
4)y=x 5 10) y = x Vx%; 16) y.= (2x — 4)5;
5)y = x*3; 11) y = 2% Vx; 17)y=3‘/x3— 3x? + 9x;
Y oyl _ .8 . - 1
6) y = Vx; 12) y = —= 18) y = — -
2x* +8x
146. UccaenoBaTs Ha MOHOTOHHOCTE QYHKIUIO:
1 -
1) f(x) = 2° (1 - x); 2) f(x) = % (x - 2).
147. HalitTn obiuit BUE NepBoobpasHoil GyHKIHH:
1 _
1) f(x) = x3; 6) f(x) = Vx;
2 5
2 fx)y=x"; 7) f(x) = Va¥;
1
3) f(x) = x 8 8) f(x) =
Va
.3
4) f(x) = x % 9) f(x) =
Va2
4 e
5) f(x) = x*%; 10) f(x) = x V2%;
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11) f(x) = x* Vs 15) fx) = 22—
V§-+ 1
12) f(x) = —y= 16) f(x) = —>——;
» (8x + 1)
\ 1

13) f(x) = 2x — 4)5; 17) f(x) = 2% - 828 + ——;

(x+3)
14) f(x) = V5x - 4; 18) fl(x) =(x - 1) £ 4 05%

148. BuiuuciuTs UHTerpa:
1 1 16 56 3\/__—2_
D [x®ax;2) [ Va¥dx;3) [xVx ax; 9 | [-’25_ 1) :
0 0 1 4

149. Buiuncaurts miaomans Guryphbl, OrpaHUYeHHOMK:
1

1) rpadurom byurmuu y = x5 u npameiMua y =0, x =1,
x=32;
2) rpaduxoM GYHKIUU y = X" ¥ UpAMBIME y = 0, x = T;
3) rpaduxoM byHKIMH ¥ = x ° u opaMeMa y =0, x =1,
x=2;
4) rpaduramu pygrimii y = 7 u y= x"3.
150. IlokazaTs, uto byurnusa F(x) = x? — Inx® asnserca mep-
22 -5
e

- BooOpasHo# A dyHrIuu f(x) =

(03 =0).
151. [Ina paunoit byuknuu f HaliTi nepBoo6pasHylo, rpabuk
KOTOPOI MpOXOJUT Uepe3 AaHHYIO TOUKY M:

1) fx) = 2 + 2, M (1; 1;
_ 4
2) fx) = 53—

’ — X ___1 . .
3)f(x)—e +3x__19M(0’ 0)9

4)f(x)=2\f£7+ :

152. BeuucnauTs, UHTerpaJ:

27 & -1
1) ngx; 2) f%dx; 3) f p mz: 4),[(%— x}.dx;
e -3
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)17“5 )j dx 7)J ;8 )f(zxil—xz)dx.

20 =
4
153. BriucauTe HHTerpas:
T1-x) T ax® 3
-x x" +x -
1)![ - )dx; 2) [HEE=3 gy,

154. oxasath, YTO IUIOIAAM KPHUBONMHEHHBIX Tpanerui,
3alITPUXOBAHHAIX Ha pPUC. 3, paBHHL.

y
127

114

Puc. 3

155. Brraucaurs Iwiomans GUrypsl, OrpaHuyeHHON:
1) rpadurom GyHKUIUUN Yy 231:_ u npameiMu y =0, x =1,
x =4;
2) rpadpuxamu ypasHeHni xy = 6, x>~ Bx+6=0ny=0;

3) rpaduxoM GYHKIIUU | = % U OpaMBIME X =1, y = 2;
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4) rpaduroM GyHKINU y = % U NpaMeIMHA Y = 5, x = 5;
5) rpacpﬁxom (yHKINT Yy = % u IIpaMoit x + y = 8;

6) rpadukom QyHKIIUN Y = %I/I opaMeIMU y = x — 1, x = 8;
7) rpadbukamu GyERIME y = x, y = % U npamo# x = 2;

8) rpadukamu GyHKRIUH y = Vx,y= % U OpAMO# x = 4;

9) rpadbukoM OGYHKINN ¥ = U OpaMBIME X =4,

x —
x =6.
156. IIpu xaxoM IOJIOXKUTENIHLHOM 3HAYEHHM @ IpAMast X = 5
JlenuT miomane Gurypri, orpaHudesHoi rpadpuxkoM GyHK-

- OUU y =%K npameiMu y =0, x = 2, x = a + 5, nonoxam?
157. Tlpn KakoM 3HAUYEeHWHM @ NIIPAMAS X = @ TeJUT ILIOUafb
¢urypsl, orpaHuYeHHOH TrpadHKoM GYHKIMH ¥y = % u

npamMeIiMu Yy = 0, x = 4, x = 9, nonoigam?

I[nd)(bepe,nn;na.nbume ypaBHeHHSH
158. fBnaserca nu gauHasg (GYHKOWA peleHueM AaHHOTO
IuddepeHNalbLHOTO YPABHEHUA:
1)y =4e*, vy = 3y;
Qy=e"+2x-4,y +y = 2x;
3) y = 8 sin2x — 4 cos2x, y”’ = —4y;
4) y = €* sinx, y” - 2y’ + 2y = 0?
159. IIpu xakoM 3HaUeHUU a @YHKL{H& y = x Inx sBnsercs
pelieHneM ypaBHeHus xy’ = ax + y?

160. Haiitu obimee permnenue guddepeHnMalbHOrO ypaBHe-
HHUSA M ero YacTHOe pellleHue, YAOBJIETROPSIOLIee JaHHBIM
HaYaJbHLIM YCJIOBHAM:

1) ¥ = 5y, y(0) = 3;

)y =-3y, y(l) =¢;

3) y” = -9y, y(0) = 0, y'(0) = -2;
4) y” = -2y, y(0) = 1, y'(0) = 3.
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IlepecranoBxn

161, CoxpaTurs Apobn:

nl n! (n+ Y, n!
Yoror Dozt Va2 Yas i k.
162. YOpocTUThL BRIpaeHue: _
1 1 n! (n - 1)
1 - ; - .
) r+1)! (n+2)0 2 (n+ 1) n!
163. Pemurs ypaBHeHHe: %D—t%;—; = 30.
n -
164. Briuucnure:
P, + P, . - PQ' P,
1) P, 2) —'3;—‘, 3) S

165 CKONBKUMH CIIOCODaMH MOYKHO COCTABHTL CIHCOK u3
IATH YICHUKOB?

166. B nunee «Jlugep» n Kji1accoB U n KaaccoBofoB. CKOMIb-
KUMU cIocoOaMu MOXXHO paclpelle/IuTh KJACCHOe PYKO-
BOZCTBO MeExZY yuureaamu?

167. CKOJLKO Pa3HBIX YeTHIPEX3HaUYHBIX YHMCeJ] MOKHO cocTa-
BUTH M3 1mdp 0, 2, 4, 6, ec1y KAXKIYIO U3 HUX HCIIONb-
30BaTh TOJLKO OOUH pas?

168. CroibKO pPas3IHUHBIX CJOB MOMKHO NOJIYIHTh, epPecTaBaIdAs
6yKBHI cJI0Ba: 1) «winiled»; 2) «ranyiika»; 3) «mapoBaphis»?

Coueranus

169. Berunciaurs: .
1)Cs 2)C8 3)C5+C3% 4)Clhs 5) Claag + Cloge-
170. TorkasaTn, 4TO:

nedsci=c3 2) C§ + C3 = Cip.
171. Vnpoc'm'rb BHIpasKeHUue:
~ 3 -~
1)— Chils 2) ¢t

172. Beiaucaurs:
1) ¢35 2) Cigs 3) Clooo-

173. [loxasats, uTO!:
Ned+cet+ i+ cdvcy+Cl=25%
2)Co+C2+Ch+CS=Ch+CE+CE.

174. PerunTs ypaBHEHHE: :
1)C®=c% 2% +Cl =CL;  3)Chy + Chy =Chy.
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175. Pemiutes ypaBHeHUe:

1) €} = 153; 3)cz-?=45; 5)3Cirl=205"};
2
8(x + 1); 4) Sxil - =% 6)11C}, =6C5 L,
x

176. B xnacce 32 yuamuxca. CKOIBKHEMY cnocobaMi MOKHO
cpopMHUPOBATE KOMaHAY M3 4 UeIoBeXK [JIS yJacTHs B
MaTeMaTudecKol onumMnuazne?

177. Ha nnockocTy pacnoyoseHsl 25 TOUeK TaK, YTO HMKAKWE
TPH U3 HHX He Jie:xaT Ha ofHoi npsamMoi. CKOIBKO cyliecT-
BYeT TPEYTOJLHUKOB C BePIIMHAME B 3THX TOUKax?

178. CroJIbK0 MOYKHO COCTABUTE M3 TIPOCTHIX AeauTesiedl uuc-
ga 2730 cocTaBHHIX 4YHces, HMEIOLIUX TOJLKO ARA IIpO-
CTHIX JenuTena?

179. CronpxuMn cnocofaMu MOXKHO rpynny us 17 yuamuxcest
pasfenuTh Ha ABe TPYNIEI TakK, YTOGB! B OGHOH rpyIIe
6b1710 5 yesoBeK, a B gpyrol — 12 uesoBek? ‘

180. B xsacce yuates 15 mannumxoB # 12 pgesouex. B re-
HepajJbHO! y0opKe KJlacca YYaCTBYIOT 3 MaIbupKa H
4 pepouku. CKOJBKEMH cHocob0aMu MOMKHO COCTABUTH
TPyNNy AeXypHHX?

181. ¥V ognoro manbumka nmeercs 10 mapok gns ob6MeHa, a y
apyroro — 8. CroapkuUMHM cnocobaMmy OHM MOTYT obMe-
HATH ABe MapKU OXHOrO Ha ABe Mapku Apyroro?

182, Ha ogHo#l mapaniensHoil IpsiMoil oTMedeHE! 7 TOUeK, Ha
apyro#t — 12. CKOJIBKO CYIIECTBYET YETHIPEXYTONLHUKOR
¢ BepUIMHAMU B 9TUX TOUKax?

183. B GackerbonpHOl KoMauze, cocrosinel ns 15 qenosex,
HeoOx0AMMO BbIOpaTs KamuTaHa M ero 3aMecTUTeNH. -
CKRONLKUMY crnocofaMy 3T0 MOMKHO cHesaTh?

184. CrompkuMu crlocobaMy MOMKHO BHIOpaTh U3 IOJHOR
xoaoznsl (52 kapter) 10 xapT Tak, YTOOK cpeau HUX OBLIO
POBHO TpH Ty3a?

Z)C

x+2 =

Pasmemenus
185. Hajitu 3BaueHue BHIpasKeHUA:
4 5 4
1) Al5 + Al4. 2) Al2 i P'l'
3 ? AQ *
A15 11

n-1_
186. Toxasate, uTOo A7 " " = P,.
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187. Pemiuts ypaBHeHHe:

1) A2 = 20; : 4) 8C2, | - 242 = x;
2) A, | = 156; 5)A% ,+CE 1=14 (x +1).

3) A2 + C! = 256;

188. B dyr6oasuoit komarge (11 uyesoBek) HEO6XOAUMO BBI-
6paTh KanuraHa ¥ ero aaMecTuTeNsi. CKOJLKUMM CIIOCO-
6aMu 3To MOXKHO caeaaTs?

189. B nunee «JIuzep» B 9 Kiacce uaygaior 12 npeameros.
JlHeBHOEG pacnucanue cofepKUT 6 ypokoB. CKOJNLKMMH
criocobaMy MOYKHO COCTABUThH SHEBHOE pacnucaHue?

190. Cxonbko cylecTByeT TpeX3HAYHBIX UYHCEJ, BCe LMPPHI
KOTOPHIX HEYeTHHIE ¥ PasjIuyHbie?

191. Cxonbko cyiecrByer OGHIKHOBEHHBIX ApoGeid, UCIH-
TeJb U 3HAMEHATEJb KOTOPHIX — pAasJIHdYHbLIE IIPOCThHIE
yucya He Gossure 207

192. Cronbko cyInecTBYeT MPaBUABHBLIX ApoGeli, YucIUTeNb
U 3HAMEeHAaTeNbh KOTOPHIX IIPOCTHIe urciia He Gonbie 207

193. Ckoibko cylllecTByeT TPeX3HAUYHEIX UHMCeN, BCe IU(PHI
KOTOPHIX pasfuuHble U YeTHHIE?

Bunom Hsrorona

194. HaiiTu pasiosxeHue crerreHu GHHOMA:
5

2 28 .
1) (a + b)%; 3) (x3 - ys) ; 9) (; - 1] H
2) (m + n)7; 6) Bx - 1) 10) (2 -y
3) (x - )% 7) (a + 2b)%;

4) (Vu - Vo)t 8) (a® - 1)*;

195. CymMa Bcex 6WHOMMANLHLIX KO3(M(MHUIUEHTOB B PAa3JIO-
meHnU Guuoma (a + b)" pasua 256. Halitu n.

196. CyMMa Bcex GMHOMUATBHLIX KO(DOUIINEHTOB, CTOAIUX
Ha YeTHRIX MecTaxX B pasjoeHHHu GuHOMa (x + y)*, pas-
Ha 512. Hafitu n.

197. Yemy pasma cymMma OMHOMMAIBHBIX KO3(GOUIIMEHTOB

pasiioeHus OumHOMa (X + @)°, CTOSIMX Ha HeYeTHHIX
mecrax?

198. HdokasaTb, yTo cymMMa Bcex Koa(duuueHTOB pasJio-
skeHNA OmuoMma (2a — b)" npu Js0060M HATypadbHOM N
paBHa 1,

199. NoxkasaTs, uTo cymMMa BceX KO3(hOUIIEHTOB pasjoKeHus
6unoma (x — 2y)" npu Ja06oM HeueTHOM n paBHa —1.
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200. JorxasaTs TOXAECTBO:
Ch-2"+C)-2" "1+ Ch. 2" 2 4+ Ch-1.9l 4 0020 = 37,
201. Kaxolt wien B pasnoseHuu GHHOMa (g + b)?* copmepxur

ab B crenenu 5?
12

202. HafiTy miectolf 4ieH B pasjoKeHNYy GuHOMA (_1_ + x2j .
X

203. HaiiTit 4eTBepTHIH WieH B pasiokeHRy Gumoma (a® — V5)1°.
6

\
204. Haittu cpesuuil ujeH B pasfoxeHly GuaomMa (\/—E + _3:.} .
X

8
205. B pasiaoxkenuu GuHOMa [x + —13~) HaliTH HOMep dJIeHa,
x

He coxepoxauiero x.
15

206. Haiiti unen passiomeHus GHHOMa (‘:’,’}Z + %) , He cO-
X
AETACEITAT 20
12
. . .
207. Hafitu wieH passjoxeHus OMHOMA (\/ x3 + .;] , cofiep-

anuilt x Bo BTopoil cTeleHH.

Kaaccnueckoe onpeneneHNe BepoaATHOCTM

208. KaxkoBa BepOATHOCTL TOTO, YTO NPy oZHOM GpOCKe WT-
pabHOro Ky6HuKa BEITAJET YHCIO OYKoB, paBHOE:
1) mBym; 3) YeTHGMyY uucy;
2) naru; 4) uucny, xparaomy 6?

209. Ilpencrass cebe, YTO B KJacce, B KOropoM Thl YUHIILCH,
pa3BIrpeiBaeTcsa ogHa fbecrninaTHas TE’pI’ICTI/I‘IeCKaH moeaj-
Ka B Hapnm. Kaxosa BepOATHOCTH TOTrO, YTO B Hapnm
noefelIh UMEHHO ThI?

210. Yro0m cnaTh 3K3aMeH [0 MaTeMaTlke, HY»KHO BHIYUMUTh
30 6uieroB. YUeHHK BHIYYWJI HA Opjnmyuo 25 611eTOB.
KaxoBa BEpOATHOCTHL TOTO, YTO, OTBeyasi HA OJUH GUJeT,
OH IONYYHUT OTIUYHYIO OLEHKY?

211. B urpanshoit konozne 36 xapr. Hayban ri6upaercs ogua
xapta. KakoBa BepOATHOCTE TOTO, Yro 3Ta KapTa:

1) Tys; 2) 4epBGgLIit Ty3?
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212. U3z 28 yuamuxcs ogHoro Kjaacca 12 guarot aurautickufl
sAselk. Kakora BeposiTHOCTE TOro, 4To obpalljeHyle KOpo-
nesrl Enn3aBeTHl Ha aHrIuMCKOM K Hayrajd BhIOGpaHHOMY
y4eHHKY OyZeT eMy MOHSATHRIM?

213. Bpocalor gBe oguHakoBhle MOHeThl. KaxoBa BeposT-
HOCTBH TOTO, YTO BHITIAAYT:

1) nBa repba; 2) rep6 u nudpa?

214. KakoBa BepOosATHOCTh TOro, 4TO Balll Oyaymuil peGeHOK
POAUTCA:
1) 7 gyucna; 2) 31 4yucnua; 3) 29 uncna?

215. B smuke HaxogsaTes 45 mapuKoB, U3 KOTOpPHIX 17 Oe-
apix. Ilorepsanu aBa ue Gennlx (mapuka. KakoBa BeposT-
HOCTE TOTO, UTO BLIOpDaHHBIN Hayral OLUH mapuk 6yzer
benpim?

216. KakxoBa BepOSATHOCTb TOro, 4To Hayraj BeIOpaHHOe IBY-
3HaUYHOE YUCJIO AeJUuTcsA Ha 127

Hpumenenue GopMys KOMOHHATOPHKH NJA BBIYUCICHHS
BEPOATHOCTH COOBITHI

217. B smp@ke nekaT 8 mMapuKos, ABa U3 KOTOpPLiX Gesnie.
KakoBa BepOsITHOCTH TOro, UTo BLIOpaHHEIe Hayraj JIBa
mapuka 6yayr 6ensrmu?

218. YeTnIpe KapTOYKY NpoHYMepoBaHul nudppamu 1, 2 3, 4.
Kaxopa BepOATHOCTL TOTO, YTo HOMepa BHIODaHHBIX Ha-
yraj TpexX KapTouek obpasyioT BO3pacTawilyio apugpme-
TUYEeCKYIO IIPOrPeccHio?

219. Ha xapToukaxX HaIuMcaHbLl HaTypPaJbHBIe UHcia oT 1 mo
10. Hayrax smbupalorca ase u3 HuxX. Kaxosa Bepoar-
HOCTH TOT'O, UTO IIPOMU3Be/leHre HOMEePOB BRIODaHHBIX Kap-
TO4YeK GYAEeT HeUeTHRIM UKMCIOM?

220. BrifupaoT #ayraj uyersipe OyusH cioBa «3anon». Kaxo-
Ba BepOSATHOCTHL TOT'O, UTO U3 BHIODAHHBIX deThIpex GyKs
MOJKHO CJIOKHUTH CJIOBO «Ko3za»?

221. HayraZ BBIOUpAiOT uYeThIpe GYKBEI CJIOBa «CJIAHOCTH».
Kaxora BepOATHOCTL TOTO, YTO BHIOpaHHBIe YeTHIpe OYK-
B B IIOCJEJOBaTeNbHOCTH BhIOOpa 00pasyioT CIOBO
«cajo»?

222. Cpemu 30 peraneit 8 6pakosaHHEIX. KakoBa BeposT-
HOCTL TOTO, YTO B3sATHle HayraZ o HeTaneill Oynyr Oe3
nedexra?

223. Us xononsl B 36 KapT Hayraf BHIOGMDAOT ABe KapTHI.
KakoBa BepOSITHOCTh TOTO, 4TO BHIOpaHHBIe KapThl — ABA
Ty3a?

224. Ha sxsamMeH 1o MareMmaruke BBeIHOcAT 40 Bompocos.
VueHNK MOATOTOBUN ToAbKO 35. Buner cocrout U3 uers-
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pex BompocoB. KaxoBa BepOATHOCTH TOro, 4YTO VUEHUK
TOJYYUT OTJINYHYIO OIeHKY?

225. Ha sx3amen mo MaTeMaTwKe BHIHOCAT 50 BOIIPOCOB.
YueHUK moAroToBus Toasko 40. Busger cocrour u3 nstu
BONPOCOB. UTOOH MONYYUTHL OTJIHYHYIO OIEHKY, XOCTa-
TOYHO OTBETHTH Ha uUeThIpe Bompoca. KaxoBa BepodT-
HOCTh TOTO, YTO YYEHUK IOJYUYUT OTIUYHYIO OLEeHKY?

226. B amuxke sexar 8 Genabix 1 6 yepHEIX mapuxkoB. Kakosa
BEPOATHOCTDL TOTO, UTO U3 NATH BLIOPAHHBIX Hayraj Iua-
pUKOB Tpu 6ynyT GesniMu?

227. Ha#iTn BepOATHOCTHL TOTO, UTO AHU poxxAeHUs 12 veno-
BEK BBLINAJAIOT Ha pas3Hhlie MeCSIlhl Ioja.

TeopeMa CIIOKEHUA BEPOSATHOCTEH HECOBMECTHHIX COOBLITHIA

228. B kopsune Jexat rpubnl, cpeiu KoTopulXx 10% 6ennix U
40% poiKUKOB. KakoBa BepOATHOCTH TOTO, UTO BLIOpaH-
HBI Hayrag rpub Genslit Mam PEOKUK?

229. 3apos sminyckaeT 15% OpoayKIIMM BRICIIErOo copra,
25% -—— nepsoro copra, 40% — BTOpOroc copra, a Bce
ocranbHOoe — Opak. HaiiTw BepoATHOCTL TOTO, UYTO Ha-
yraj BuIGpaHHOe Hafieine He OyAeT GpakoBaHHBIM.

230. MyabikanbHas [IKOJa NPOBOAUT Habop yuamuxcsa. Be-
POSAATHOCTH OBLITHL He 3aUMCJIEHHLIM BO BpeMA IIPOBEPKH
MY3BLIKAJLHOIO cjayXa coctaBjserT 0,4, a YyBCTBa pUT-
ma — 0,1. KakoBa BepOsiTHOCTSL MOJIOMKHUTEILHOTO TECTH-
poBanus?

231. Tpu ONBITHLIX XUPYPra MHeJIaloT CHOMKHBIE ONepamy.
BeposaTHocTh oTpHIATENBHOIO pPea3yiabTaTa oOllepalyid y
mepBoro xupypra cocrasaser 0,05, y sroporo — 0,09, y
Tpethero — 0,1. BoubHoil mayraj BeiGupaer spaya. Ka-
KOBa BEPOSTHOCTH HOJOUTENIBHOTO peayjisrara?

232. Ha copeBHOBaHHUAX IO CTpeab0E CTpEJIOK IionaZaerT B
IecsaTKy ¢ BepositHocThio 0,04, B peBarky — 0,1, B
BockMepky — 0,2. KaxoBa BepOATHOCTE TOTrO, YTO OOHUM
BBLICTpEJIOM cTpesiok Habeper: 1) He MeHee HeBATH OYKOB;
2) He MeHee BOCHLMH OYKOB; 3) MeHbIlIe BOCBMH OYKOB?

233. B xopobrke jge:xaT D KpacHBIX, 8 CUHHX, 3 3€J€HBIX,
4 menTHIX UiapukoB. M3 xopoOKU Hayrajg B3AIU OGUH
mapuk. KakoBa BepOSITHOCTH TOTO, UTO 3TOT INapUK He
oyner cuHUM?

234. Ha skzaMeHe 110 MaTeMaTHKe IJif YCHJIEHUSA KOHTPOJAS
KJacce U3 35 yuaniuxcd paccaJuii B TPU ayAUTOPHH.
B mepeyio mocaamiau 10 uesioBek, Bo BTOpyio — 12,
B TPETHIO — BCeX OCTANbHBEIX. KakoBa BepOSATHOCTH TOrO,
YTO [IBa APYra OKaKyTCs B OJHOM ayauropun?
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TeopeMa ymHoOkeHUMSI BEPOATHOCTEH HE3ABUCHUMBIX COGBITHIA

235. Bpocaror n8a urpansHbIX Ky6uka. KakoBa BeposTHOCTB
TOT'0, YTO BEINALYT JiB€ €IMHHIILI?

. 236. Bpocalor asa urpanpHbix Kyb6uka. KakoBa BeposiTHOCTH
TOT'O, YTO BEINAAYT OBe YeTHEIe [UPPHI?

237. Bpocator Tpu monersr. KakoBa BEepOSTHOCTL TOr'O, YTO
BRIAAYT ABa repba u ogua uubpa?

238. Urpansusiit xybux Bpocaror xsa pasa. Kaxosa sepoar-
HOCTE TOro, YTO LITECTEPKa BLINAJET TOJLKO BO BTOpPOH
paa?

239. Tpu BuikIOUaTeNA COeAMHEHEHl MapaJjuieibHO. Beposar-
HOCTE BRIXOZA K3 CTPOA IIEPBOTO BBIKJIOYATENS DaBHa
3%, BToporo — 4%, Tperbero — 1% . Kaxosa Bepoar-
HOCTb TOTO, UTO Ilellh OyAeT pasoMKHyTa?

240. B smuke jesxar 4 GexbIx ¥ 3 yepHBIX mapuka. Hayran
K3 SIMHUKA JOCTAIOT [Ba LIApHKA ¥ KJaZyT X obpaTHO.
9Ty Ke olepalHic TOBTOPAIOT emle pa3. Kaxosa Beposr-
HOCTH TOrO, YTO BCe B3ATHIE MapUKy Oninu Genoro usera?

241. Marasud cHa6xaloT TPH MOJIOKO3aBOoda. ILIpoayKiims
nepBoro 3aBoia cocrasiasiter 40% , Broporo — 30% , nipu-
gyeM 80% mnpoxyxuum BTOpOro 3aBOja BBICIIEr0 COpTA.
Kawrosa BepoATHOCTL KYIUThL NOPOIYKT BTOPOro 3aBoJa
BBICIIIETO copTa?

242, BeryourennHBIE sk3aMeH B JMIEH COCTOMT M3 Tpex
TypoB. BeposATHOCTL OTCeBa B [EPBOM Type COCTABJISET
60%, Bo mropom — 40%, B Tperbem — 30% . Kaxosa
BEPOSATHOCTE IOCTYILIEHUs B Jiuueit?

243. Tpoe paBoumx wusroropasioT coorpercTseHHo 40%,

© 30%, 30% Bcex usgenuit. B ux pabore Gpak cooTBeTCT-
BeHHO cocrasnaser 2%, 3%, 1%. Kakosa BeposaTHOCTL
TOTO, YTO B3ATOE Hayraj uanenue 6yzeT GpaKOBaHHEBIM?

244. Tpu cTpeska He3aBHCHMO JPYT OT APYra HO OJHOMY pasy
CTPENAIOT B Uesib. BeposiTHOCT: IIONajaHUA IepBoro
crpesiika cocrasiser 0,7, Broporo — 0,8, Tperhero —
0,6. Kaxosa BepoaTHOCTE TOr'0, 4To ObLTO: 1) TpPM moma-
JaHUA; 2) Tpu nNpoMaxa; 3) POBHO OXHO NonagaHue?

245. B oxHoMm simuke Jgerkar 5 kpacHBIX, 9 Genbix, 8 YepHBIX
1IapUKOB, a B APYroM -— 3 KpacHHIX, 7 6enwrx, 10 uep-
HBIX mapukos. Hayraj ua kamgoro suiuxa GepyT no
OLHOMY IIapuxy. KaxoBa BeposiTHOCTH TOro, 4T0 OHM
6yayr onuoro nBera?
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246. MoHety noabpacuiBaioT BoceMb pas. HaiiTi BepoaTHOCTE
TOro, 4TO XOTA OLI OAAUH pa3 BHINIAZET I'epl.

247. 1Ba yueHNKA He3aBHCUMO APYT OT OPYra peIlaioT ONHY
safauy. IlepBuIfi yyeHMK MOXKeT PEUINThL 3Ty 3alady C
BeposiTHOCTLIO 0,9, a BTOpoit — 0,7. Halitu BeposiTHOCTH
Toro, uto: 1) oba yueHHKa peuiat sazgaudy; 2) HH OAMH H3
YIEHHKOB He PEINUT 3a7a4y; 3) XOTs Okl OfMH U3 YYeHHU-
KOB PeIUT 3ajauy; 4) TOJIbKO OAVMH U3 YUEHUKOB PEIllUT
3agauy.

248. CeMb CTpPeNKOB OJHOBPEMEHHO HE3aBHCHMO JpPYr OT
ApYyTa CTPEeNA0T B OAHY leJk. BeposaTHocTs momagaHus
Kaskjoro crpenka pasHa 0,8. Ilopakenue 11e1u Ipoucxo-
IUT 3a OHO NonagaHue. HaliTy BepOATHOCTD OpaXKeHHs
IeJIH.

Cxema Beprynau

249. Morery noabpacreiBaior 10 pas. Kakxosa seposiTHOCTB
TOro, 4To repd BeIageT: 1) Tpu paza; 2) HU OZHOTO pasa;
3) ue Gosee aByX pas; 4) He MeHee Tpex pas?

250. B xapauosiornueckoM IeHTpe, TAe paboraoT npodeccH-
OHaJIBl BEHICHIETO KJIACCA, BEPOATHOCTEH IIOJIOMUTEILHOT'O

6

pesy/ibTaTa Oepanyy PaBHA . B Teuenune nHA B UEeHTpe
mesialoT 10 omepanuit. KaxoBa BeposATHOCTH yemexa BO
Bcex omepanuax?’

251. ITo MuIIeHN CTpEJAIOT BOoceMb pas. BeposaTHOCTH Iola-

AaHHUS B MULIEHL BO BPEMS Kask/IOTO BBICTpesa paBHa .
KaxoBa BeposaATHOCTL TOro, YTO M3 BOCHBMH BBHICTPEJIOB
B MHIIEHD ITONAAYT IATH pas?

2562. B amuxe jsexar 7 Gennlx ¥ 4 dYepHEIX apuka. Ha
AIUKA ceMb pas3 HayraJ BRIOMpPAIOT 110 OAHOMY IIIapUKY U
KJIagyT oOpaTHO Iiepef, CAeAYIOIUM NcnuITanueM. HaliTu
BEPOATHOCTL TOTO, YTO M3 CeMU BHIHYTHIX IIapUKGB Oe-
JBI# IapUK BeIHUManu: 1) Tpu pasa; 2) MeHee IBYX paa;
3) He MeHee Tpex pas.

253. UrpansHuiil KyOHMK HOAGPACHIBAIOT JeBATH pas. KakoBa
BEpPOSITHOCTH TOrO, YTO IIecTepka BHINaAeT: 1) dUeTwipe
pasa; 2) Gosee Tpex, HO MeHee IIlecTH pas?

254. Urpanpuniit kyOuk noxbpachiBaloT ceMb pas. HakxoBa
BepOATHOCTh TOrO, UTO YeTHadA Ludpa Buinager: 1) aBa
pasa; 2) He 6oJee Tpex pa3; 3) 6osyiee naTy pas?

255. YUto Gosiee BepOATHO: BHIUIPATL ¥ PABHOLEHHOTO UTPOKaA
YeThIpe MAPTUX U3 NATH WM IeCTb NapTuil us geparu?

43



BapuanT 2

Monyas gelicTBUTEJLHOTO YHCJIA. :
YpaBHeHHA M HepaBeHCTBa, cojepiamue 3HAK MOXYJIA

1. PackpniTh 3Hax MoOmynas:

Din-4} 3)|-x*-2 B)|6+x];
2)|V10 -3 |; H)|x-5; 6)| x> -4x+5]|.
2, PemuTh ypaBHeHUE:
|x*+5x-9]|=-3; 3lx-1|=1-ux
2)[x =~ P +x+l==|xl
3. PemuThk HepaBeHCTBO: v
Dlx|>x; 3)%‘21; 5)x|x-1]<0;
X .
2) | x|2x; Hx|x-1|>0; G)Ix~1i>0'
4. Pemnts ypaBHeHue:
Dixl=a-1; 2) | x | = -a’.
5. PemuTer HepaBeHCTBO:
Dalx|>0; 2alx|=<0.
6. IlocTpouts rpadpur GyHKIUM:
Dy=lx+3} - 6)y=|"7|(x2—6x+9);
Ny=x-|x; Ny=x"-5]x|+4
2 fx +1 Y
Hy=|8x-2|+x; - 8)y=x +x'—x-T-1—l 6;
x+ 2 — 2 .
= : Ny=x>+3|x-1|-x+38;
R APy )y i
5)y=|x|(x—4) 10)¥ =775 %
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16 - x>

11)y=|xl—4; 15) y={x + 4 - |x| + |x - 3j;
_x'-5x-86 2 .2 .
12) y = PEETR 16)y={x*-2x-3};

B)y=|lx+5l+lx-4l; 1TDy={2*-4|x|+3];
Myy=lx-2]|-|x+1]; 18)y=[[x[-5]

7. IlocTpouTs rpauK ypaBHeHUA:
x|=2; )lx+yl=2; N2lx|-lyl=3
Dlyl=1; 5)|x-2y|=6; 8)|lx-1]=|yl
3) lxyl=6; 6)|x|+|y|=8

8. Pemurs ypaBHeHHe:

)] x-28|=14; 10) % + 3x - 18 - !x—si

2 l4x+7]=%6; 11)Hx2—6x+3{—5¢=2
3)|x|-4]=3; 12)|x2+4{x|-2]=3

4)| x> +5x-3|=38; 13)|8x%2 - x|=8 + x;
5)x2-2|x|-8=0; 4)|x+4]+|x]|=8
6)x|x|+6x—-5=0; 15){x-2}+|x+8|=5
Dlx-21+x=8; 16){x|-|x~-8l=4
8)|x+2|-x=86; 1T)8x + 1| -{x - 4{=2x - 3;

9) 2(x+4)*-5|x+ 4|+ 2=0; 18) |x®-3x+2| + {xZ- 5x+6|=
9. PemuTh HepaBeHCTBO!

D]|x|<T; 12)|x+2|+lx-3]|>4;

2)| x - 1} < 8,8; 13)|x+22|-1x-1,8|<4;
3)|7Tx~-5|<8; 14)|8x +16 |- | 2x - 14 | > 8;
4)|5 - 4x|<6; 158) | x* ~ x - 8| <12;

5| x|>9; 16) | x% ~ 2x | = 3;
6)lx-4128,2; . 1D|x-8|(x+1)24x;
7)|04x +3|22; 18) x? - 2| x| < 15;
8)|7-8x|>9; 192 -Tx+12>}x-4};

9)lx+3|+4x26; 20)|x]|-|x~-3|+x-2<0;
10)|x-4|-5x<12; 21)|2x-1l<|x+2};
11) |x + 8 + |x - 3/ < 63 22)—"’——£1——sz

x-8{-1
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10. I/ICCJIeAOBaTb KOJIM4YeCTBO pelneyutt YpaBHeHUS B 3aBHCH-
MOCTH OT 3HAUYEHHS IlapaMeTpa q:

)| x*+38x—-4]|=a; H)||x|-2|=x+a;
2)|x+4]+|x-38l=a; B)|x+5|-|x-1]|=a;
A x*-3(x]=a; 6)2+|x|-x*=a.

JIpenen ancioBoil mocaenorarebHOCTH

11. IMocnenoBaTensHOCTL 3afaHa QopMmysolt obmiero wieHa

n

.7 /e sajaHHOTO UMCia € ykasaTh Takod Ho-

n .

Mep 71y, UTO AJA BCEX 1t > N, BRIIOJHAETCS HePaBeHCTBO
1 1

la, - 1] < &: 1) e=3;52)e=753)e=0,001.

12. Mcmonsays onpepesneHue npefeja mocieL0BaTeILHOCTH,

. 2n -1
nokasars, uTo lim ————= 2,
now R+I
13. Buiyucaurs npegen:
1) lim Sn — 7; 3) lim Vn s
n -0 40+ 6 ne tt+4
2 . n-1
2) lim 22n 5 : 4) lim 1+2+4+;1...+2 .
nsw SR +n-1 n - oo 2"

IIpenen dynxnuu. Henpepbisrocrs GpyHKmun

14. [Ina xampgo#t us pyHknuit, rpagpur xoropoit maoGpaien
Ha pHcC. 4, yCTaHOBHUTH:
1) Onpesesrena iu aTa PYHKUUS B TOUKE X,?

2) Cymectpyer Ji ipefiest PYHRuuu B TOUKe x,?
3) Ecsn npenent B ToOuKe X CyIljecTBYET, TO paBeH Ju OH

3Ha4YeHWIO QYHKIUH B 3TOH Touke?
15. Uctioneaysa ompefiesieHNe TIp&nesa (GYHKIUHA, JOKA-
3aTh, 4TO:

1) lim Bx+2)=-1;  2) lim cos x=%.
x— =1 x_,lt-

3
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!
y I | n
} & w0
} l
i |
_-T ol
o|/ :xo\x / xol 0 x
I 1]
/ ! *
) e)
Puc. 4
16. Brrupcaurs npenesi
1) lim (22°-3x+6);  4) lim [5—2—-—12)
x - -2 x«;z\x -x-2 x—2)
2_3x+2 . sin 5x
2) lim L—2Xr=s 5) lim 89X,
) xjinl x2'4x+3 ) .tl-—l;n() 6x
3) lim —=*=3 6) lim sin (x - 1) cos( i
x,-;3V2x+10-4 x -~ 1 \x—lj'

17. Joraaats, uro QyHKIHNSA f(x) HeIIpDePLIBHA B TOUKE X!
1) fix) =4 - 0,5x, x5 = 4;

-9
2)f(x)=Jx—3’ eorm x #3, 3.

6, ecii x = 38,
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18. Joxasars, uTo dbyHKIUA

19.

20.

~> ecmm x %0,
fx) ={sin 5

1, ecotm x =0,

He ABJIAeTCHA Henpepmnnoﬁ B TOyke Xy = 0.

Onpenenenue npousBoAwoii q)ymcuim
Haiita npupamenve dysxuud f s Touke x, npn yKazaH-

HOM IIpUpailieHu# aprymenTa Ax:
1) fx) = 2%, x5 =1, Ax = 0,1;

2) f(x) = cos x, xo = 7, Ax = 75
Ina dyaxnun f(x) = tg 4x HaifiTy A)Zxo).
X

21. Hcnonnays onpenenesye, HANTH TPOM3BOLHYIO (DYHKIUM:

1) f(x) =38x+T; 2) f(x) = x? - 4x + 5.

IIpasnsia BHIYUCIEHHS NPOM3BOXHBIX

22. HaitTu npousBOAHYIO DYHKIMA: .

1) fx) = % 5) g(x) = x'%; 9) f(x) = =7

2 =\Bx: 6 ptn=-32%  10) hx) =

Pew =4t D@ =% 11 e =y

Do =-5; B =-57% 12 g@) -2

P = 8’ = M g(x = st.
23. Ha#itu upoussoguyio GyHKIHMHU:
1 z

1) f(x) = 2% 3) y=x% 5) g(x) = —12;

4x5
_3 6 5

DR =4x & e =Vx;  6)fl)=5—.

Vx
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24.

25.

27.

HaiitTi npousBoanyio QysKImM:

1) f(x) = 8x*x; 3) o(x) = 3%
X
y=—2—; 4) h(t) = Nt Vi,
X VXx

Haittu npoussosnyo QyHKIMM:

Dy=4x5-2x*+322+6; 8)y=x? +%
2)y =y +6Vx - Tx; Hhy=2_28
; X X

. BeIuMcauTh 3HaUeHMEe NPOM3BOAHOU AaHHON (BYHKIUM

B TOTKe x;.

1) f(x) = 2x% 4+ 842 - 4x, xo = -2;

2)f(x)=—2—6+—“2—4+x—x/_§, xg=1;
3) f(x) = x® - 12Vx, x, = 9.

Haitti npouspoxuyio GyHKIMM:

Dy=+49) (x* -3y 3)y=(r 2) (5 - 6Vx);

28.

29.

30.

31.

32.

2)y=\/;(4x—3); 4)y= 3+ x%- 4) (2% 4x + 1).
HaiiTu npoussoauyo QyHKIIUH:
6x+5 X —4x, _x+2,
1)!! 3 3).11— x_29 5)y_ \j’;:
- 2x x+6x _ Ax
2)y- +3’ 4)y— 2.1’ 6)y_2x+1'

quncnnTL 3HaYeHVe M[POM3BOAHBIX AAHHBIX (QYHRUIMR
npu yxaaammx 3HAYCHUAX HEe3aBUCUMOU IrepeMeHHOMN:

l)f()— 1°x,f(02>—" 2) fx) = 512, F @)~ ?

BepHo au, 4gro [(0)> g@), ecau f(x) = x% — 8x,
29

2x -
Pemnts HepaBeHcTBO [ (x) - h(x)20, ecam f(x)=
= 2x% - 36x, h(x) = 156x% — 49.
Haittu, npu Kakux 3HaAUYEHUAX X PaBHA HYJII0 NPOM3BOX-
¥ +1

s

x+2

g(x) =

Has GyHknuy f(x) =
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IIpoussognan ca0KHOMN q)ymcmm

33 Haittu npoussosuyio dbyuxuum:

y=02x -7 : Dy=2(x-1°+4(8 - 20
2) y = (3x* + 8x)'; 5)y =V3x -~ 14;
- i, =922 1 4.

34. BriumcianTs 3HayeHWe NPOU3BOZHOH nannoﬁ dyaRnuy
B TOUKeE X,

1) flx) = (2% - 2x - 3)°, x5 = 2;
2) flx) =(Vx + 2)%, 2y = 1;
3) f(x) = Vax? - 5x, x5 = -

x—-4

4) f(x) = -\j_—:,,—_;s'— y Xg = 3.

IIponsBoannie TPUrOROMeTPHYecKuX byHKIMIL

35. Haitu nponsno,zmym byuxmmm:

1)y——-+\/"cosx+tg—~2x, 4) y = 4x ctg x;
2)y =tg x - ctg x; 5)y=l“+—09‘s’x°;
1-—-cosx

_ 2 . ' _ 2x*

‘3)y-x cos x; 6)y =

36. Hafitn npou3BOLHYIO QYHKIIVH:

)y=sinf; 3 y=tg’x;  5)y=a2’sinly

X

- cos ‘é‘

2)y=tg(2x'“g]; 1y =eoi 3x; 8 y=——2

37. BuiumcauTh 3HaYeHHe TNPOU3BOAHOHI mamHOM (QYyHRUIME

B TOUKE X

1) f(x) = ctg 28£’ xXq = ~4W; 3) f(x) = sin32x, x, = -1-%;
2

2) f(x) = cos Vx, x, = %z 4) f(x) = z’;— tg 3x, x, = 7.
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39.

40.

41.

42.

43.

45.

. Pemiuts ypasuenue f(x) = g(x), ecnum f(x) = 4xcof -’25,

g(x)=scos§-3-2xsin x.

IIpn xakux 3HAYeHHWAX X [POU3BOAHAA QYHKIHH

f(x) = 4cos % - — xV2 MeHbime Hyaa?
- IIpon3BogHbIEe BHICHIMX IOPAIKOB

Hatitu BTOpYyIO IpouaBoaHYIO GYHKITMM:
1) y = x* - 32% + 4x - 6; 3)y =314,
2) y = 0,5 cos 4x; 4) y = x sin x.

HafiTy nDpousBoAgHyI0 TpeThero mopaaxa GYHKIHR

-_5
y - x2' 4
HaiitTn nporsBogHYIO UeTBEPTOro IOPAAKA QYHKIINM:

1)y=0,522 +6x - T; 2) y = sin 5x.

Penienne HepaBEHCTB METOAOM MHTEPBAJIOB

PemuTs HepaBeHCTBO:
DEx+6)(x-1)(x-7) > 0;

2)(4x +8)(2x-3)(x—-5)<0;
N2+x)(x+T(2-x)<0;

4) (3x +20) (83 -6x) (2x - 3)(7T-3x)20.

. Pemruts HepaBeHCTBO:

43 _ @8 E+D .
l)x—6<0’ 4) x-11 -
x-1,4 : x - 6,5
___’_Z : 5________’___ 3
2)x+2,6 0 )(x+3)(x—14)
3) 3-x <0; 6) x + 6,8

—_—Xx
4x +1,2 ~ (7T-x)(x-4)
HaiiT MHOeCTBO pellleHuil HepaBEHCTBA:

1) (2% + 5x) (x? — 16) 2 0; 2) (x*- 4x + 3)(x*- 2x) < 0;
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2 2
3)x +6x+5<0;. 7)x +7x< 8

x*-8x+2 x+3 ,_x+3;
2 2
4).’£_:_§£:_Z.20; gy X —%X>1;
x* - 25 x+3
5x~8 _x-4 (x+52)3-x)2x+ 17
5) =5 =—xy; . <0;
)x+1 x+1 9 6x-1)(x-2,8) 0
2x 3 3
6) —— < 2; - <1.
)3x+5 2 lO)x—l x+8 1

46. Pemnvms HepaBeHCTBO:
Y?+9) (x®+x-12)<0;
2 (x+2°% (x?+2x-38) <0
Nx+22(x*+2x-3)<0;
4) (x + 2)2 (x? + 2x - 3) > 0;
5)(x+2)2(x*+2x~3)20;
6) (x-4)2 (x2+x-2)>0;
NDix-4)2x+x-2)20;
8)(x-42 (x2+x-2)<0;
9) (x-4)2 (x2+x-2)<0;
10) (x + 1)® (x - 1)% (x - 8)% > 0;
I E+1P¥ @E-12(x-8520;
12)(x+38 (x-1)2 (x-3° (x-4)°20;
18) (x* +9x +14) (x* + 5x + 7) 2 0;
14) (x2 - 8x+ 1) (5x - x* - 9)20.
47. Pemunte HepaBeHCTBO:

pEzmetso T
1) ——————’;::2’;:‘; <0; | 9 —-—————-"2;?‘”‘3 < 0;
5)%{&5_—*{%0; 10)-36—2:[’-‘—5;——3_'-3—520.
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48. Halttu MHOXKeCTBO petlleHM# HepaBeHCTBA:

2 y 2
1 X+ 5x > 0: x*-4x + 4
)x2—25 0; 2) xz—x—ZSO.
49. Hajit Hamboublllee 1iejioe pelIeHMe HePABEHCTBA
f (x) < ) = 28 _ 2
P £0, rme f(x) = x 7,5x° + 18x + 15.

50. HaiitTn MHOXecTBO pemmenuil HepaBesncTsa f (x) < 0, ecan:

1) f(x) = 8x* + 16x% + 18x% - T; 8) f(x) = 22+ 8.

5-3x’
2) fx) = £ =3, 2 0 = 512,
'51. Peruurs HepaBeHCTBO!
1) (x - 2) (x — a) < 0; 5) (x — a) (x + 42 < 0;
2 (x-2) (x-a)>0; 6) =3 > o;
. x —a

3) (x - 2) (x — a)? 2 0; 7)Er3) x=a),;

x+3
4) (x - a) (x + 42 < 0; 8)1’—‘—‘%%‘—“)50.

Kacareannan k rpaduxy bynxuun

52. Haittn yrooBo#t koadduumeHT KacareabHol k rpadpuxy
dyurmuy f(x) = x* - 8x% + 5x - 17 B Touke x, = -1.
53. HaliTu TaHreHC yIjla HaKJIOHA K ocmu abcmcc KacaTelb- -

HoM x rpaduky pyHrumu f(x) = cos {I— B Touke c abcruc-

coit x, = —2—55

54. Banucats ypaBHeHue KacaTexbHo# X rpadury dyHRIUM:

1) f(x) = ?15- x% + 4x B TouUKe xXo =-2;
2) f(x) = V3x% + 2x B Touke Xy =-1;

8) f(x) = sin*x B Touke x, = %

855, Hafitu ypesHeHMe KacaTensHoOl K rpaduxky DyHKUUH

fix) = tg (% + %) B TOUKe [IepECeYeHNs ero ¢ OChI0 OPAIHAT.
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56. HaiiTu ypaBHeHHMe KacaTeJbHOH K TpadUKy (QYHKIAH

x+1
flx) = 3 - .7 B TOUKe IlepeceteHus ero ¢ oChio abemuce.
- X

3
- 57. Hafirn abenucey Toukm rpaduka GyHkummm f(x) = % -

9x? k
-t V5, B KOTOpOl KacaTeJbHas K 3TOMY rpadu-

Ky mapaJjulesibHa npsaMoit y = 0,5x + 3.
58. Haiitn ypapHenme KacaTeabHOHt K rpapurky GyHKIUU

f(x) = 0,3x%+ 2x ~ 7, napanrensHoit npsmoii y = 0,8 x—5.
59. Haittu ypaBHeHMe FOPU3OHTANBHEIX KacaTeJIbHBIX K Ipa-
buxy byarumu f(x) = x° - 5x% + 10x - 15.
60. HaitTu ypaBHeHue KacaTeJbHOM K rpaduky QYHKIUH
3
f(x) =Vx + 1 B Touke x, = —1.
61. Haittu, B Kaxoil Touke rpadpuka dyukmmm f(x) = V3 (x3- 2)
KacaTeJbHas HaKJIOHEHA K OCH aBcIiyce IIoj yrjioMm o = g

62. TTox xaxumu yruamu napabona y = x? — 4x + 3 Hepecexa-
eT ochk abcouec?

63. BrruncauTs maomaghb TpeyroisHUKa, 06pasoBaHHOIO ocs-
MM KOODAMHAT M KacaTelbHOM K rpaduky OGyHKIUH

f(x) = 2 + %2 - 2x + 3 B TouKe ¢ abcrEccol xy = -1.

64. Haiitu ypaBHenume KacaredbpHoil K rpabuxky GyHKIUIH
f(x) = 1 — x%, npoxonsaeit yepes Touxky M (1; 1).

65. Ilpu Kakux sHaueHUAX a u b mapabosa y = ax? + bx + 8
KacaeTcA npsamoii y=-2x+1 B Touke c abcmuccoil
x, = 2?

Pdu3udecKuii CMbICJ MPOU3IBOIHOM

66. Touxka jBUMKeTcH NOpAMoONHMHeliHo o 3aKoHY x(I) =
= 0,2¢° ~ 4¢% + 6 (BpeMs ¢ U3MepsieTcs B CEKYHIAX, Tepe-
MellleEe X — B MeTpax). HaliTu ckopocTh ABUKEHHA B
MOMEHT BpeMeHH ¢ = 2,

67. BpainieHue Tesia BOKPYT OCH OCYUIECTBJASETCA II0 3aKOHY
o(t) = 18¢ — 3¢%. HaiiTu, B KaKoif MOMEHT BpeMeHU TeJO
ocraHoBuTcH (I — BpeMsA B CeKyHAax, ¢(f) — yrosa moso-
poTa B pafuaHax).
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68. Teno Maccoif 4 KI ABMKeTCS NPAMONMHERHO II0 3aKOHY

s(t) = % t3 - % + 7t. Halttu MMIIYJbC Tejla U Cuy, geficr-

BYIOIIYIO HA Hero, B MOMEHT BPeMeHH ¢ = § (f uaMepser-
csl B CeKyHJaX, 8§ — B MeTpax).

HccaenoBanue pyaxnuy Ha Bo3pacranue (yOnisanme)

69. HaltTi npoMeKyTKH BO3PACTAHUA M YORIBAaHMA (DYHKIUHM:

) f(x) =5 2%~ 82+ 227+ 6 4) f(x) = 2+ 2x,
4x -1
8) f(x) = x* - 8x° - 10; 6) f(x) = cos x+ 22,

2
70. ITokasars, uro GYHKHUA f(x) =6 — 6x + 3x2 — 243 y6ni-
BaeT Ha MHOJKECTBe BCeX HeHCTBHUTENLHEIX YHCcell.
71. orazars, uro GyHKumMsa [f(x) = 3x*+4x%+18x%+36x
BO3pacTaeT Ha IPOMEXRYTKe [-1; oo). .
72. Haliti, IpM KaKUX 3HAYEHUSX a BoapacTaeT Ha R pyHKums:

Dfix)=(@-1)x*+6x-17T,;

3 2
2) f(x)=-%—+9325——+9x—5;

3 2
3)f(x)=£3~———-———(a_22)x - 2ax +3a + 1;

4) f(x) = 2ax® + 3ax? +12x.

Kpnrnueckue TOYKH, MAKCHMYMBI H MHHHMYMbI
bysxunH

73. Halitu xpuTudeckre TOYKH QPYHKIHWHI:
1)) =2 +32%-x+4 3) flx) = Vx.
2) f(x) = (x + 5 (x - 4)%
74. Haiitin, npu Kakux 3Haqun;ix a He UMeeT KPHUTHYECKHX

rouek dyarnua f(x) = V(x — 3)® — (8 + 5a) x.
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75. Haiitu Touku sxcTpemyma -dyHRIIHH:

76.

77.

78.

79.

1) f(x) = 36x — 3x% — 2x%; 3) f(x) = x% — 5T4;
2) flx) =« + 3)° (x - 1) 4) f(x) = V4 + 22

Haittu npoMesxyTKH BO3pacTaHus U y6LIBAHUA U SKCTPE-
MyMbl QYHKOHN:
1) fx) = x* — 42% ~ 822 + 12; 5) flx) = %‘—5;

-
2) f(x) = x® - 3x% - 72x - 4; 6) f(x) = V8x — x%;

_3x+5 - X

3)f(x)~x_4, 7)f(x)—x2+2,
4) f(x) = (x + 2* (x - 5)%; 8) flx) = S0,

- X

Halitu, mpu Kaxkux B3HaYeHHMgX a OQyBROusS f(x) =
=(a - 1) cos’x + (3a - 4) x:

1} He HUMeeT KPUTHIESCKHX TOUEK;

2) He UMeeT 3KCTPEMYMOB.

Ilocrpoenne rpaduros pyHKIMIT
HcenenosaTs GYHKIMIO M HOCTPOUTE ee IpaduK:
1) f(x) = 2® - 3x; 2) f(x) = 3 + 2x% - x%;

3@ =@~-3" (x-1% 5 fx)=—— 3

_x+4, _
4 fx) = —%5 6) fl®) = ==
HUccnenoraTs GYHKIHIO U IOCTPOUTE ee Ipadui:
1) f(x) = (x - 2) Vx; 3) f(x) = xN2 — x2.
2) f(x) = i‘_%‘_“_l_;

Haubouninee ¥ HauMeHbIIee 3IHaYeHUA PYHKIMYU

. Haiitu mauboJsblllee 1 HanMeHbUIee 3HAUEHUs QYHKUIUHN

Ha HAHHOM IIPOMEXYTKEe:
1

1) f(x) =—:13-x3 + 52— 12x + 1, [0; 6];
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81.

2) f(x) = x° - 5x* + 30, [-2; 1];
3) f(x) = 223 [-1; 3];
x-4 .

4) f(x) =sin x + —;— sin 2x, [O; %EJ
Ha xakxoe MHOMecTBO QyHKIHA f(x) = x° - 3x2 + 2 oro-

6pakaer orpeaok [1; 3]?

82. Haittu mHaubosblllee M HauMeHbIIee 3HAYEHUS DYHKIAH

f(x) = x® - 2x |x - 2| Ha npomesxyTKe [0; 3].

83. Yncno 36 mpencTaBuTh B BMAE CYMMEI ABYX IIOJIOMKUTENb-

HEIX cjlaraeMBIX TaK, IYTOOBI UX IpousBefeHue ObII0 Hau-
GonbIIUM.

84. HaliTH NIOJIOKUTENBHOE YHCJIO, YABOCHHLIN KBaZpaTHEIHR

KOpPEeHb KOTOpOro Gojbllle 3TOTO UMCaa Ha HaubGoJbIlee
3HaYeHue.

85. Ilnomane TpPAMOYromhbHUKa paBHa 400 cm?. Kaxumu

JOJIKHBI GBITH €T'0 CTOPOHBI, UTOGH TEPUMETDP IPSIAMOY-
roJIbHHAKA ObLJI HAWMEHBIINM?

86. Bonsiee ocuoBanme paBHOGeAPeHHOM Tpalely paBHO 4,

a ocTpelit yroa — «. [uaroHans Tpanenuu IepHeHIUKY-
JspHa OoKoBOM .cTOPOHe. Haitt nuoomazns Tpanemuu.
IIpu KakoM 3HaUYeHUM O ILIOLIAALbL Tpalenuu Oyae Hau-
Gonnimeit?

IlepsooGpasnas. OcHOBHOE CBOMCTBO IepBOOOPa3HOIl

87. lloxasars, uro dyuknus F seisercs nepBoobpasHoil Jisa

QYHKIMH f HA YKA3aHHOM IIPOMEXYTKe:
1) F(x) = x2 - 4x° — 6, f(x) = 2x — 12x%, x € R;

2) F(x) = 5x + <, f(x) =5 - =, x & (0; =);
4 ‘ x .
2
= =~ -2,25; oo);
3) F(x) Vax + 9, f(x) 4x+9,xe( ‘ )
4) F(x) = sin3x, f(x) = 3 cos3x, x € R;

5)I;'(x)=9—ctg§,f(x)=———l-——- x € (lzt" n).

s zﬁ’
3 sin 3

57



88. fArnserca nu pyuxnua F(x) = 3 - = nepnooﬁpasnoﬁ oS

89.

90.

byaxIHH f(x) = —3; Ha IIPOMEXYTKe:

1) (= o5 0); 2) (-555);  3)[0;=);  4)(0; 7]?
fBnaerca num dyuxuua F(x) =|4 - x| nepBoo6pasmoit
Ana dysHxuuH f(x) = -1 Ha DpoMekyTKe:

1) (-2; 3); 2) (-1; 5)?

HOna nannoit pyHknun f HaliTH mepBoobGpasHyio, rpaduk
KOTOpO# NPOXOAMT Uepes JAHHYIO TOUKY M:

1) f(x) = 2%, M (-1; 4); 4) fx) = 25, M [% ‘—1}

2) f(x) =cosx, M ( 1 5} 5) f(x) =Vx, M (16; 2);

3) flx) = ;;}z-; M

(” AE] LM (1; -4).

A -1
% —._?} 0 ) =5

IlpaBuia HaxoMXIAeHHUA IEPBOOGPA3IHBIX

91. na paumoli dymrumm [ Haiitm obiquil BHA neproad-

pasHoOH:
1) f(x) = x + 6; 5) f(x)=-5;—13;
: e o X
2) f(x) = 4x® + 8x - 1; 6) f(x) = + 2 sinx;
3) f(x) = 1222 - 6x°; T f(x) =6 3/? ~ 9x8;
.48,
4) f(x) = x = 8) f(x) = =

92. na nanuoit pyukuuu [ HaliTu nepsoobpasuyio F, ynos-

JIeTBOPAIOUIYIO JaHHOMY YCJIOBHIO:
1) f(x) = 5 + 6x — 9x%, F(-3) = 100;
=132 4+ 0 =

2) f(x) =13x"* + v F1H=0

3) f(x) = % -4, F(1,5) = -
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93.

94.

95.

96.

97.

98.

99.

Hna namnoit ¢oysxnmum f Halitm obmuit BMX IepBoO6-
pasHoii:

1) f(x) = (T - 4x)%; 4) f(x) = —2—;
sin? X
4
2 = sin9x; 5 =10
) f(x) = sin9x | ) f(x) B ior
3 = £‘ = __.1___.
) f(x) = cos 2 6) f(x) e

Hns nanHo#t dyHxknuu f HaliTh neproO6pa3HyIo, rpaduK
KOTODOIl IIDOXOAUT Ueped JaHHYIO TOUYKY A:

1) f(x) = % cos £ - 5 sinbx, A (m; 0);
6 T V3
2) fx)=——, A [—; -—);
- 24° 2

2 L
cos [Gx + 12)

3) f(x) = m==ss A4 35 2).

Haiit neproo6paszuyio dyHKIuu f(x) = 4x + 1, oqUH U3
HyJeit koTopoi# paBeH —4.

Halitu mepsooGpasHyio GyHroum f(x)=6x>+ 4x - 5,
onuH M3 Hyjnei KoTopoit pasem 1. HaiiTm ocranpHEIe
HYJIH TepBoobpasHOiL.

HaliTu nepsoobpasuyo ¢yHrmuu f(x) = 5x — 3, rpadpux

‘KOTOpo#l ¢ mnpamoil y = 2 uMeeT TOJALKO OAHY OGHIyIO

TOYKY. v
Ha#itu mnepBooOpasHylo GyHKRIUN [f(x) =8 — 3x, nasa
rpaduka xoropoidl mpamas y = 2x — 16 saBisgerca kaca-

TeJILHOM.
CKopocTh JBUMKEHUS TOYKHM 3afaeTcA ypaBHeHHeM

v=>5~ 2t (M/c). Halitu ypasBrenue fgBukeHUA 8 = s(t),
€CJIH B MOMEHT BpeMeHU f = 4 ¢ TOYKa Haxoiujaack Ha
paccToAHUH s = 32 M.

100. HafiTu obimuit By riepBoobpasHoil naHHON GyHRITUMU:

1) f(x) = cos’4x; 4) f(x) = (6x - x%%;
2) f(x) = tg? g; 5) f(x) = cosTx cosdx.

5 6 _
3) f(x) = i%c——z;
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101. F(x) — nepBoobpasHas PYHKUMM f(x) = 4x + 8, rpadux

: KOTOpO# mMeeT OOIIYI0 TOYKY c rpadpuxom (bymcunn
f(x), npuHagnexamyo ocu aberuce. Halitu nepsoobpas-
HyI0 F(x) 1 Bce TOUKH IlepecedeHus rpaduKo GyHKIUH
f(x) u F(x).

102. Haittu dopmysy, koropoil safaerca GyHkuus y = f(x),
rpaduK KoTopo#l npoxXoAWUT dYepea Touky M (2; 10), a
yrioBo#l KoahGUITMEHT KacaTennHol, IpoBeJeHHOH K
rpaduKy B TOYKe X, paBeH 4x° — 1,

Harerpan. ®opmyna Herorora-Jlei6anna
103. BI;I‘IHCJIHTL HHTETpa:

1) [ -2 dx; 9)[
-4 8 ———

: kg

0 3
2) I (% + 6x) dx; 10) j sinx dx;

-2 T

r)

2 3n

3) [ (16x%+ 922~ 122 + 1) dx; 11) [ cos £ dux;

-1 x
Pl
an
-1 Y
2 . dx .
1) js(x +2)? dx; 12) { o
2
2
-1 T30
5 . dx
5)— 1js(fo +5)° dx; 13) { P
’ 15
T,
12dx | x . .
6) J G- 3)4, 14) :[:(cos 3t sm3x) dx;
16 .
k 4 . e 3
7 { [_\E - 1} dx; 15) 1[ Nx dx;
625
dx
8 H 16) x3
) ‘1[ V6x + 3 jﬁ
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8
17) | V¥ ax;

-27

-5
18) f V4 - x dx;

-20

2
19) [ VBx + 66 dx;
8

N

20) [ x>z dx;

o

104. BrluucanTh MHTErpa:

b

1) I ctg?2x dx;

3) J cos*x dx;
5%
1z
4) | sin3x sinx dx;

=
12

81

11

22
)f \I243 - 22x

78
23) f 32dx :

0 4\’(8x +1)7

R

24) J sin [4x - %) dx.
n
18

1
5) J- (% + x)? dx;

-2
1

6) I (x® + Vx)? dx;
0 .
8 2
2 X

4 ‘
2
8)“‘2x +0,5x+38 dx.

105. BEIYHCIUTL MHTErpas f f(x) dx, ecim

f(x) = {

x+lopunx<l,
2+ 1 opu x 2 1.

106. ITpu KaKUX 3HAYEHMSX @ BHITOJHAETCS HepaBeHCTBO!

1)!.1:2 dx > 39;
2

2) [ 4x dx < -8?

a



Hromans kpuBOJNHEHON Tpamenuu

107. HafitTu mromass GUrypsi, orpaHu4YedHOH:
1) napa6osofl y = x*> ¥ OPAMBIMA y=0,x=2,x=3;
2) rpadukom byukmuu y = x* u npaMeMr y = 0, x = -1;
3) rpadurom GyHKUME Y =sinx ¥ npameMu y = 0,
2r,
—3_’
4) mapa6osno# y = 4x — x° ¥ ocbio abeumce;
5) mapaGonoit y = x> + 2x, ockio abcumce W Tpamol

x=0,x=

x =-3;
6) rpaduxkom QyHKRIUU Yy = Vx u npameiMu y =0, x =1,
x = 4;
7) rpadukoM GYHKIMH y = Vx +4 ¥ npamemu y =0,
x =5; )
8) rpadprkom GYHKOUM Y = cos 252: u npameiMu y =0,
T2 2

108. Briuwmcaurts omanh 3alITPUXOBAHHOH (GUrypHI, H30-
OpasykeHHOII Ha puc. 5.

a)
Pue. 5
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2)

Puc. 5 (npoponsxenne)
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e)

Puc. b (oxkonganue)

109. Hadiru TOmaAb q:m'ypm OTPaHWUCHHOMN:
1) napa6osoit y = 5.— x° PI apaMoit y = 4;
2) napa6onoft y = 4x — x*> u npaAMolt y = —x + 4;
3) napaGono#t y = 2x — x%, mpsmoit y=1 U ockid Op-
AMHAT;
4) napa6osoit y = x> + 2x + 1 u mpsmoit y = x + 3;
5) rpaduramMu pysxmi y = Vx uy = —;— x

6) napaGomoit y = x> — 4x + 5 u mpaAMoit y = 5 — x;
7) napabonamMu y = x> +2x + 2 H y = 6 — x%;
8) rpadukamu QyHKIVH y = Vx+4m Y= 1 x + —g—

110. Haiitu miomalis GUrypsl, orpaHm{eHHoﬁ.
1) rpaduramu pyunui y = V3 - x u y = V5 + x U oCBIO
abcnuce;
LI npu 0 < x < g,
2) rpaduKoM DYHKUMH y = { " H OCBIO
3sinx npmu g <x<Tn

*

abcrucce; _
3) rpaduramu GyHrnuiE y=4-x%, y=-1,5x+ 1,5 n
ochio abecruce.
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111. Hcnoneays reoMeTpUeCKUit CMBICK grrerpasa, BHIYHC-
JIATh:
22
1) [ VBT %7 dx; 2)[«/4x— dix; 3)jm?dx
242
112 Han’;n nomans (DHI‘YPBL OT‘PaHkquHon napaGooi
y = —x° — 2x, KacaTesbHOH, IPOBeNeumoH K ZaHHON TIa-
pa6ojie B Touke ¢ abeiuccol xy = -2, y ocnio OpIUHAT.
113. Haittu, 0py KakoM 3HaY€HUH @ IUIOWans GUTYpHL, Orpa-
HuueHHOH napaGosnolt y = 3x° ¥ NpAmpMu y=0, x=a,
x = a + 3, 6yieT IPUHUMAThL HaUMeHy[r1ee sHAUECHHE.
114. Haiitu nnomazns QUrypHl, OrpaHUyenmoii rpaguKaMu
byaxmuit y = (x> -4 |uy=2- x.

O6em TeJia BpalieHRg

A28 Hedirowr obsaw rone, SSMesamesB®a™ goaienaedt BOROYT
ocH abciuce GUTYpPH!, OrpaHNYEHHOMH.

1) rpadurom GyHKIUA y = Vx ¥ OPSmumu x = 9, y = 0;

2) KocuHycOMIOoH ¥ = cosx M TPAMpmMu x =0, x = %,
y=0; ’

3) rpaduxom .pyrrumE y =5 - x* npameiMu x = 0,
x=1,y=0. N

116. Haiitu o6nem TeJia, 06pa3OBaHHOPO BpallleHHeM BOKDYT
ocH a6CLU’ICC q)I/II‘prI, OI‘paHH‘IeHHOﬁ{ I‘pad)HRaMI/I Q)YHK-

mufi y = x5, x 20, u y = 4x.

Ilpumenenne MHTErpaja B thusnke

117. Teno nBUMKeTCA NPAMOJHUHEAHO Co ckopocThio U(t) =
= 30t ~ 6t* (m/c). BBEUMCIATE OYTh, goTOPHIA TPOLILIO
TeJIo:

1) 3a uHTepBaJ BpeMeHHU OT t; =1 ¢ jo t, =3 c;
2) or Havyasa JBHXKEHUs [0 OCTAHOBKy,
118. I'pys maccolf m = 3 KI' pacTATUBAeT [pyKHUHY, IOJBe-

IIIeHHYIO BePTHKaJbHO, Ha IJINHY l= 0’04 M. Beraucauntses
pa60'ry, BBITIOJIHEHHYIO I[IPDH 3TOM.
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IIponaBoxnas moxasareibHol (PyRKUMU U ee

OpHMEHEHRe
119. Ha¥ttu npousBoIHYI0 QYHKINH;
1)y =5 7) y = 0,2°%7%; 12)y = 6"2(2 - x)
y= e"‘r; 8)y=5- 408+ “& 18y = 107 :
x+ 8
Ay= e"z” 3x, 9) y = X(x*~ 5x+6); 14)y f—%
. §
4) y = e°=%; 10) y = ¢* sinx; 15)y=e 3
8 y=8" 11)y=3‘“’ Vx3 16) y = cos5® " *
6) y = g3x + 7;
120. BroiupcanTs 8HaueHWe IPOMUIBoAHON NaHHON Q)ynmmn
B TOYKE X!

1) f(x) = ** + e—2x2’ xy =03
2) f(x) - 52x2— 3x + 1, X, = 1;
3) f(x) = €% (x* - 8), x4 = 2;
2x
4) f(x) = ———, X = T
121. Peum'rb HepaseHCTBO [ (x) £ g (x), ecom:
1) flx) = e (x* + 4x ~ 8), g(x) = xe™*
2) flx) =47, g(x) =5 - 2' "7,
122, 3anucaTts ypaBHeHNe KacaTeldbHol K rpadury QyHKINN:
1) f(x) = x* ** B TOuRe X, = 1;
2) f(x) = ¥~ 4 p rouke x, = ~1;
3) f(x) = 3***? B Toukre x, = ~1.
123. HailiTu ypaBHeHUe KacaTelIbHOH K rpaduKy QYHROUHN:
1) f(x) = ¢*, napannensHOll NpAMoOl y = ex + 5; .
2) f(x) = e** * !, mapannensHolt npamoil y = 4x - 10.
124. Haiitu ypaBuenye ropU30HTAILHOY KacaTelbHOM K rpa-

bury pysruuy f(x) = (2% -~ 5) (2* - 3)
125, Haftty HpoMesXyTKM BO3PACTANUS U VOBIBAHNAA U 2KCT-
peMyME! QYHKIINN:

1) fix) = e — xe; 2) I(x\—e ~8x -3,
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e* |
’
2

3) f(x) = & ; 6) fx) = -
4) f(x) = (Bx + 2) e%*;  T) f(x) =5%* -9 . 52% 1 15 . 5%,

[STRY

5) fx) = x* e %;
126. VccnenoBats GYHKINIO U TOCTPOUTEH ee IpaduK:
1) f(x) = xe™; 3) f(x) = x? %

-

ro|¥

2) f(x) = xe %; 4) f(x) = e
127. Haittu Hau6osslilee ¥ HauMeHbIlIee 3HAYEHUA (DYHKIUK
Ha DaHHOM IIPOMEKYTKe:
1) f(x) = xe2%, [0; 1};
2) flx) = 5% *42+5, [4; -1];
3) flx) =4+ 47, [-2;1};
4) f(x) = e***5 (3x% + 2x), [-2; -0,5];
5) flx) =23*+*1 - 9.2% 4+ 12 . 2%, [0; 2].

128. IIpu KakUxX 3HadeHHAX a QYHKUUA f(x) = 3¢ +ax — 5
" He HMeeT KPUTHYECKUX ToueK?

129. Ilpyu kakux sHadeHUAX @ GyHKOUA f(x)=22""1_2% In2 +
+ 8x In2 siBasercA BoapacTalolllell Ha MHOJYKECTBE BCEX
JeACTBUTENLEBIX yucea?

130. Haiitu npomexyTky BoapacTaHUfA M yGhIBaHUS (QYHK-
N f)=e*+x-1 U  JOoKa3aTh HepaBeHCTBO
e*<1l—-xapuax<0.

Iponseoaunan gorapupmudeckoil pyHKIMHE U ee
TMpUMEHEHHEe

131. Hai#iTu npousBoauyoo GyHKOUU:

1) y = loggx; 6) y = x* Inx;

2)y =1InTx; Dy-= (3x2 - 4) In3x;
2

- 2 _ gy _ X

Ny=In(x"-52); y=1=
2

4) y = 1g cosx; 9) y = 15

5) y = InSx; 10) y = x In (x% - 1);
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11) y = log, (¢* + 8%);  13) y = log, (8x% - Tx + 6);
]

12) y =Vlnx + 1; 14)y=fﬁl—’-‘5.
- X
132. BerauenuTs 3HaueRMwe TPOM3BOAHON AaHHON GYHKUAR
B TOUKE x:

1) f(x) = In (5x - 4), xy=8;

2) f) = 1n (-22), 7 =~ &

3) f(x) = logys (x* - 5x + T), xg = 2;
4) f(x) = In sin %, Xy = 7.

133. Pemnrr nepaBeHcTBO f(x) < g(x), ecnm f(x) = 2x% -
-3x+9, g(x)=5In (x - 1).

134. Haittyr yriosot KoadpulMeHT KacaTeJbHOH K rpaduky
dynrrnnu f(x) = x In (x* + 2x ~ 7) B Touke x, = 2.

135. 3amnucars ypaBueHre KacaTeJbHOH K IPaduRy QYHEKIEN:
1) f(x) =~ In (8 ~ 2x) B TouKe xy = 1;

2) f(x) =1n (x® - 4x + 5) B TOUKe IepecedeHUT C OCHIO
abcmuce;

- 3) f(x) = log, (x + 5) B Toure x, = 3.

" 136. B kakoit Touke rpabuxa yurmmm f(x)=ln (4 - 5x)
KacaTelIbHas K HeMy HakJOHeHa K ocHu abciiuce IIoR
yrioM o = 135°?

137. Ha#iTu npoMeskyTKHK BO3pACTaHHA M yOLIBAHUS M TOYKR
3KCTpeMyMa QYHKRIAN:

1) f(x) = x lnx ~ 2x; 6) f(x) = 1,5 In’x — % In3x;

2) f(x) = x% Inx; ) f(x) =1g3x - 12 1gx - 7;

3) f(x) = In%x - lnx; 8) f(x) = x? - 8x —d0In(-x) — 3;
4) f(x) = x* log,x; 9) f(x) = x* - 4x - 1 - 2In(x - 2);

2
5) f(x) = ii—x-; 10) f(x) = xIn?x + xlnx + x + 1.
138. UccrenoaTs GyHKIUIO U NOCTPOUTH ee rpaduk:
1) f(x) =~ x - lnx; 3) f(x) = log, (4x = x%);
2) fla) = L2102, 4) f(x) = In
x x-1
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139. HccnenosaTs Ha MOHOTOHHOCTE QyHKOMIO f(x) =1 +
+In(1+x)-¢&" a JOKasaTh HepaBeHCTBO
1+1n (1 + x)<e” opu Bcex x > —1.

IlepBooGpa3nas noxkasaTeabHOM QyHKIMHK

140. Nna pango#t dyexmuu [ Haditu o6uquit BHA IepBoO-

oOpasHoOM:
1) f(x) = 7% “ 4) f(x) = e + 22;
- 2) f(x) = 6°* In6; 5) f(x) = 87* In3 - ¢72*
3) f(x) = %%, 6) f(x) = 16e** 73 — 12¢° &%,

141. [lns nauuol dyHKkuMK f HaliT HepBooGpasHyIo, rpadHK
© KOTOpOll IPOXOAUT Uepes JAaHHYIO TOYKY B:
1) f(x) = 5% Inb + 2% 1n2, B (2; —3);
2) f(x) = sinx — 3¢*, B (0; 5);

3) f(x) = 16x° — €2, B (1; -2Ve).
142, BuruucenuTs HHTErpa:

=R ] L

1) f e dx; 4) | et ~ %% dx;
log25 0
2) | 2% dx; | 5) [ 27+% 1n0,5 dx;
2 ' -1
2 2
3)[(8-4"-4e* +2)dx;  6) | (7% + cos2nx) dx.
. Y : .2
143. BLiuucaINTL HHTErpai: '
In4 . 2
1) J- (er + 2)2 dx; 3) 1_2_:;7___2_. dx;
o
ln8 x
2)]( 3-e3) dx; 4)]“"‘ dx.
1n0,125 ,

144. Haittu mromans GUrypsl, orpammennoﬁ.
- 1) rpadbuxom GyHKIMHK ¥ = 2* 1 npamMuMu y = 0, x = -1,
x=2;
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22-1 y npameiMu y =0,

2) rpaduroM GbyHKIUM Y = e
x=1,x=3;

3) rpadukoM QYyHKIMK § = ¢ H IpAMEMU § = 1, x = 2;

4) rpaduxom dpyHkIMK ¥ = 0,2% ¥ npaMeiMu x = 0, y = 5;

5) rpadbuxamu GyHRUMN y = e* + 1, y = 8 — ¢* u upamoit
x=1.

IIpousBoanasn ¥ neproOGPaA3HAN CTENEHHON (DYHKIMH

145. Haiity UpousBOLHYIO DYHKIIHN:
1

z 10 20
1) y = x%; Ny=Vx"; 18)y=- ;
4 2 \x
: 36 3
2) y = x% y=5—13 1hy=(x-4)x%
1?\[; Y |
_ T _ 10, T
Yy=x7; 9) y = i 15y =Vx (x%+ 3);

s —
Vx

w

’ 1
- —— 3 =~
y=x 1; 10)y=xVx?; 16)y=(5x+3)7;

4
5) y = x'°; 1) y=2*V2: 17)y=Vxt 2% + 12x;
Oy=Yr;  12y=——; 18 y=—1—.
x Nx x® + 6x

146. NccnenoBaTh Ha MOHOTOHHOCTE QYHRIIUIO:
1

1) f(x) = 23 (x - 2); 2) f(x) = % (3 - x).
147, Haiiru obmuit Buj nepBooOpasHoil pyHKITMNI:
1 .
1) f(x) = 28; 6) f(x) = Vx;
i ;
2) f(x) = x°; ) fx) = N2
1
3 - ‘7; 8 _ .88 :
) f(x) = x ) f(x) "__12\&_
_3 .
4) flx) = x 1 9) f(x) = =2
Bl x4
5) flx) = x5 10) f(x) = x V2%
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11) f(x) = 2* Vi 15) f(x) = ——;
Vg-5
12) flx) = ——; 16) f(x) = —2——
x Vx V’(_Ga—c_:—l)s—
1
18) flx) = (5x + 3)7; 17) f(x) = 10x* = x'7 ~ (x o5
14) f(x) = Vax + 7; 18) f(x) = ¥ — (x + 2) x**

148. Brruncenurs mHTErpal:
’ 1 1 27 3
1) J 3dx; 2)I Vx® dx; 3) f x Vx dx; 4)f vViex + 3)°.
0 ) 8 -1

149. BrruncnuTe naomask QUIrypsi, orpaHUYeHHoOM:
1

1) rpadukoM PyHKIMY y = x* ¥ opaMeMu y =0, x = 1,
x = 16;
2) rpadburom GyHKUME y = x° 1 upamMeuMu y = 0, x = é;
3) rpaduxoM QYHKIMM y = x ° ¥ npAMEMEA y = 0, x = 2,
x=3; -~
4) rpaduramu GyHRUHK y = X2 Hy = %3,
150. Jloxazate, uro dyakmua F(x)=lnx5 - x3

nepBooOpasHo# ana QyHKOUH f(x) = §_(2;_x) Ha Tpome-

ABadgercH

xyTRE (05 00).
151. lns paunoi dyurnuy f HaliTi mepBoobpasHyo, rpaduk
KOTOPOH TIPOXOAHMT Yepes JaHHYI0 Toury M:

1) ) = 102 - 4, M (15 2);

2) f(x) =

3) f(x) = —— - %, M (0; 1);

4 =2 T __ M (-2; -30).
) flx) x+3 2vx+18 ( )

152, BrrunennTs MHTErpas:
525 e 30

D& 2 [Lax 3. xln3’ 4)j(x+ ]dx,
5 e
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[

10

9
dx |

3) I 6x+ 2’ 6)

0 -10

153. BoluncauTs MHTErpa:

1)}[5—“:—2\2 dx;
x ) ’

0,5

2x —

d 49
x .
= 7){

dx . _ 5
x ? 8):(5(6"5 0,2x + 4} dx.

+1

-1
2
2) I_zLi‘i__:x—:i dx.
-9

154. JfoxasaTb, 4YTO ILIOHMIAKM KPUBOJMHEHHEIX Tpamenui,
3aITPUXOBAHHKIX Ha puc. 6, paBHEI,

Y

16+
15¢
141
131
12
114

ot

=
ry
¥

= NN W o OO 0 ©

-

-

]
I
8 |oo

NN N N R NNN NN NNNNRAN A S S e e

=)

51 2 34 5

Puc. 6

+

6

7 8 9 X

155. Beruneanrs mwnomaas GuUurypsl, orpannyeHHoH:

1) rpabuxom GyHKUNM y = % u npameimu y =0, x =3, -

x =6;

2) rpaduxamvy ypaBHerRuit xy = 7, x2-8x+7=0ny=0;

3) rpadpukom GYHKIMU Y = lxz— ¥ OpAMBIME x = 2, y = 4;

72



4) rpaduKOM QPYHKIUU y = g U OpaMBIME y =8, x = 4
5) rpadpuxom GYHKIHH ¥y = % u upoOﬁ x+y=6;

6) rpaduxoM GYHKIUE y = % U npAMBIMH y = 3x + 1,
x=2;
7) rpaduxamu byuxmul y = x°, y = —31; ¥ npsimolt x = 8

8) rpadbukamMu GyHKIHY | = =, y= -i- u npsMoit x = 8;
9) rpadukoM obyHKIEM Yy = —%T A OpaAMBEMU X = 3,
X

x =-0,5.
156. IIpn kaKoM IOJNOMUTENBLHOM 3HaueHHUH @ NpsaMad x = 6
JeJIUT IIomanes QUryps, orpaH;I‘{eHHoﬁ rpadurom
byHKIITHYT y=% u opameiMmu y=0, x=3, x=a+ 6,

nononam?
157. Iipu rakoM 3HaUYeHUM @ NpAMag x = ¢ JeJIUT IUIOIalb

8
durypei, orpanvuensoft rpapuixom QYHKIUH y = ¥

OpAMEIMHA ¥y = 0, x = 2, x = 10, momo/1am?

Juddepennnaibabie ypapHeHHA

158. fIBnsercAa nm panHas GYHKOUA PelleHMeM JaHHOTO
auddepeHITIAILHOTO YPABHEHUSA:
Dy=38",y =-4y;
y=e*,y +2xy=0;
3) y = 2cosbx + Tsinbx, y = -25y;
4)yy=e*cosx,y -2y -2y =07

159. IIpu xakom sHaudenun b GyHKIUA y = € > + 1 aBngeTcs
pellleHieM YPABHEHUA y + by = 22

160. Hatitu ofiuee permenue auddepedIUATBHOIO ypaBHe-

HHUSA ¥ eI'0 YacTHOe pellleHue, ynon.ne’I‘BOPﬂIOIIlee AaHHBIM
HavYaJILHBIM ycnosnaM

1)y =Ty, y(0) =

2y =-2y,y(2) =e¢;

3)y =_3y9 y(0)=29 y(0)=6
4)y =-4y,y(0)=0,y(0)=1.
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Hepecranosku

161. Coxparuts Lpobs:

(n—- 1) n{ (n - 2)t, (n+1)!
1 ; 2 3 4 . .
) Yo-ar Yooy Va-rror >k
162. YupocTuTs BRIpasKeHMe:
1 ) 2) (n-2)1 n!
B+ 1) n! (n+ 1)
163. Pemnute ypasHeHUe: (—n—:ﬁ—z)—' = T72.
164. BriuyucauTh: '
P6+P5_ Pu. P3k+2
1) P4 » 2) 11P ¥ 3) j)_;';:';"

165. CrompbKMMHU CrIOcoBaMM MOXMCHO PACCTABHTh 6 KHUMKEK
Ha KHMKHON rmoake?

166. Ha ranneBannHO# nioianke cobpayuchk n oHomel U n
JeByieK. CKONBKUMY criocobamMy OHH MOTYT o6pas3oraTh
napel AJA YYacTHA B ouepeiHoM Taupe?

167. CxonpKO pa3JHYHBIX IATHSHAYHBIX dHcesl MOMKHO CO-
craButh u3 nudp 0, 1, 3, 5, 7, ecaw KaxIyo M3 HHUX
HCIIONB30BATEH TOJBKO ORMH pas?

168. CxosbKO pasIHYHBIX CJIOB MOXCHO TIOJIYYUTh, IIePeCcTaB-
Jasa 6yKBHI COBa:

1) anxonar; 3) «maremaTura»?
2) «anrebpar;

Coueranns
169. Brruncauts:
1)C3; 2)Ch; 3)CI+CY 4)Chis B) Coood + Clovo-
'170. ToxasaTs, yTo:
ne2+ci=ci; 2)ch+Ci=cy.
171. anoc'rn'rL BRIpasKeHue:

1

2) 1 cn-2,

n+2’ zn__] 2n+1°

172. quncnn'rx.:
1) c2% 2) Ci3; 3) Cloo-
173. oxasaTs, uro:
1)C7+C;+C5+CT+Ch+CI+CF +Cp =27,
2)cgéc§+cg=cs+cg+cg.
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174. Petunts ypaBHeHUe:
)P =Ch 2) C3o + C3 = C3;5  3) C3y + Cp = C5.
175. Pewunts ypaBHeHUeE:

1) €2 = 120; 3) cx- 2=66; 5)13Cit1=10i"1;
2)C,,=T(x+2); 4)-=2t “‘ =% 6 17¢x, _, = 9271,

x

176. Ha Gpurany pabouux ua 8 4eJOBEK BERIJEJIHIYU BCEro TpU
nyTeBKU B caHaTopui. CKOJNBKUMU croco6aMu MOMKHO
chopMIpPOBATE IPYNNEI O0UKEHEHBIX pabouux?

177. Ha nnockocru pacnonoxkeHs! 20 Touek Tak, YTO HUKA-
KHe TP M3 HUX He JIeKAT Ha oAHOM mpsmo#. CKoJIbKO
CYLIECTBYET IIPAMbBIX, IPOXONAIINX Yepes 5TU TOUKU?

178. CKONBKO MOXKHO COCTABUTEL U3 MIPOCTHIX JejiuTeliel uuc-
Ja 14 630 cocraBHEIX uUMCces, HMEIOINUX TOJBKO JBa IIpO-
CTBEIX AennuTens?

179. CxonsxkuMn crrocofaMy rpynny TypucTos us 10 uenoBex
MOXKHO Pa3MeCTHTh B UEThIPEeXMEeCTHOM M INeCTUMECTHOHN
nanaTkax?

180. B orpsine 7 opumepoB u 20 psagouix. CKOJIBKMMH
crnocobaMu MOKHO cHOpMUPOBATH OTPAL pa3Bef4UKOB, B
KoTophlit BxomaT 3 opunepa u 12 pagosuix?

181. B dyr6oapHoit Komanae 11 OCHOBHLIX UI'DOKOB H 8 3a-
nacHpIX. CKONMLKUMU CIIOCODAMM MOXHO CIeJaTh 3aMeHY
cpasy ABYX MTpoKoB?

182. Ha oguoit napasiesbHOM IpAMO OTMedeHE! 7 TOUEK, Ha
Ipyro#i — 12. CKOJBKO CYILECTBYET TPEYI'OJLHUKOB C
BepIIMHaMH B 9TUX TOYKax?

183. B ¢yr6oarmoit kKomarnge (11 uesoBeX) HYKHO BHI-
OpaTh KamuTaHa U ero saMectTurensd. CKONLKHUMM CIIOCO-
6aMM 3TO MOXKHO cliesaTb?

184. CxronbkuUMH crocobfaMu MOMKHO BHIGpAThL M3 "ITOJIHOM
KOJOAH (52 xaprTel) 8 KapT Tak, UYTO6LI cpeil HHUX OBLIO
POBHO ABa Ty3a?

Pasmemenunsa
185. HaliTu 3HaueHMe BhIpaKeHHs:
12
1) A:;S . 2) Al.’)
At - At A3
4 13 16

186. loxasars, uTo A;, = nl.
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187. PemiuTs ypaBHeHHe:
1) A2 = 42; 4)3C2 | + 2x = 44%;
2) A2 =182; ‘ 5) A2 _,+C*"2=101.
3)A2_,-cl=19;

188. CkonpkHMM crmocofaMH B KOMaHIEe CIIODTCMEHOB U3
10 yesOREK MOXMKHO pacupefeiuTh TPH IIPUIOBBIX MecTa?

189. B snunee «Jlugep» B 11 Kiacce uayuator 16 npegmeros.
HdHeBHOE pacnucaHye COZEPKHUT 7 ypPoKoB. CKOJLKUMH
crocobaMil MOMHO COCTABUThL JHEBHOE pacnucaxHue?

190. Cronbko cylIecTBYeT TPEX3HAUHEIX YHCes, Bce HUGpH
KOTODHIX YeTHHIe, PARIHNUYHLIE U He COJepPIKAT HyIs?
191. CxronbKo cyuiecTByeT OOLIKHOBEHHBIX Jpoleil, wmciau-

Tellb M 3HAMEHATENb KOTOPHIX -— pas/IMuHble IIPOCThIE
qucja He Gossire 307
192. CkonbKo cyuiecTByeT IpaBWILHBEIX Apobeii, YMCIHTENH
U 3dHaMeHaTeJIbh KOTOPLIX IpOCThIe uucaa He Gosabiie 30?7
193. CroyLKo cylmecTBYeT 4eTHPeX3HAYHEIX Yucel, Bee ud-
PBI KOTOPHIX DasjWdHbEIE U YeTHble?

Bunom Hplorona

194. Haiite passosenue cTelieHy GrHoMa:

118
1) (x + p)4 5) (a3 - b3) ; 8) (% + 1)%;
4
2) (u + v)% 6) (2x + 1)% 9) (2 + 5-) :
3) (a - b)%; 7) (m - 3n)%; 10) (1 + &%,

4) (Vx + V)

195. Cymma Bcex GUHOMMAJBLHBIX KO3(D(HUIUEHTOB B paaJo-
weHuy OGuuoMa (x + y)” paBua 512. Halitu n.

196. Cymma Bcex 6UHOMUANBHEIX K0ahPUIMEHTOR, CTOSIIMX
Ha HeYeTHRIX MecTaX B pasJjiokeHuMu GuHoMma (a + b)°,
paBHa 256. Haitu n.

197. Yemy paBHa cyMMa GHMHOMHANBHALIX KO3(PGIULHUEHTOR paa-
Joxenus 6unoMa (x + a)!?, croamux Ha yeTHEIX MecTax?

198. MoxasaTh, yTo cyMMa BceX Ko3(OHULKEHTOB pPasJjio-
sxeHnss Gumoma (3x — 2y)" mpm n0O6OM HATYpPaLHOM N
paBHa 1.

199. loxasats, 4TO cyMMa BceX KOa(hDUIIMEHTOR DasIOKeHUA

6uHoMa (3x — 4y)” npu J000M HeueTHOM n paBHa —1.

76



200. doxasaTh TOXKIECTBO:
Cl.an-cl. 2"ty o272 4
+Cpt. 2t cyrlecr 20 (1) =1
201. Kakoit wien B pasmoxenuu 6unoma (e + b)!® cogepsxur

b B crenenu 7?
12

202. HaiiTu mATHIA YieH B pasjiosKeHUM GHHOMa (\/?c_ + -}C-) .
2083. Haiiti mectofi wien B pasnoxenuy 6unoma ( Va — a)'®.

204. Haiitu cpeguuil wieH B pasJjioyxeHud 6GuHOMA [x +
10
205. B pasnoxenunm 6mHOMA (x + %) HaliTH HOMeDp uJeHa,

L
=|-

He conepixainero x.

4
206. HaitTu uneH pasiokeHHs GHHOMa (31 +Va }
a
cogep:rarnnii q.

3 -
207. Hafitu unen pasiaosenns 6uuoMa ( Vx~2 + x)7, comep-
JKalu# x BO BTOPOH cTemeHH.

Kaaccuueckoe onpenesieEne BepOATHOCTH

208. KaxoBa BeposITHOCTs TOrO, YTO NpH ORZHOM 6pocke ur-
pajnbHOro Ky6HUKa BRIAZET YMCJIO OYKOB, PaBHOE:
1) exunuIe; ' 8) HeueTHOMY YHCIY;
2) deTripeMm; 4) uncny, KpaTHOMY 5?

209. Ilpencrase cebe, 4TO B Kiacce, B KOTOPOM ThI YUHIIBCH,
pasLITPLIBAETCS OJHA GecILIATHAS TypHUCTHYECKas HOesf-
ka B Jlonnon. KakoBa BepoATHOCTEH TOrO, 4TO B JIoH,rmH
Ioefellh UMEeHHO Thi?

210. YTo0ml ciaTh 3K3aMeH II0 MAaTeMaTHKe, HaJO0 BuIYIHTH
25 6uneroB. VUeHHK He BBIYUHJ TOJbBKO OAWH OHieT.
KaxoBa BepOATHOCTE TOTO, YTO OH He CAACT 3K3aMeH?

211. B urpansHoii xonose 36 xapr. Hayran Bribupaerca olEa
xapra. KakoBa BeposiTHOCTH TOTO, UTO 3Ta KapTa:

1) xopoJb; 2) 6y6HOBRIH# KOPOJIL?

212. B nnacce yuurca 12 geBouex u 17 ManbumkoB. Ogmum
VieHHK omo3fan B wmixoay. KaxoBa BeposATHOCTE TOro,
YTO 3TO GBI MaJNbUUK?
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213. Bpocaior ABe OLWHAKOBEIE MOHeTHl. KaKoBa BepOAT-
HOCTBH TOIO, YTO BBIIALYT:

1) nBe nudps; 2) pasHBEIe CTOPOHBI MOHET?
214. KakoBa BepOSITHOCTEL TOTO, UTO Balll OyayInui peGeHOK

poxuTcs:

1) 5 yucia; 2) 30 uyncia; © 3) 28 uncna?

215. B amuke Haxoaarcsa 50 mapukoB, U3 KoTtopux 20 Ge-
aeix. ITorepanu oguu Genwlit U ABa He GeNBIX IIApHKA.
KakoBa BepoATHOCTSL TOrO, YTO BEIOpaHHEBIN Hayraj oJuH
mapuk Oyger Geamim?

- 216. KaxoBa BepOATHOCThL TOTO, YTO HAYTAJ BHIGDaHHOE ABY-

3HAYHOE YUCJIO JeauTcs Ha 15?2

IIpnmenenue GopMys KOMGHHATOPHKM IS BIYACICHUSA
BEpPOATHOCTH COOBLITHIA

217. B amuke mesxaT 10 ImapuKoB, TpH M3 KOTOPHIX Kpac-
Hele, KaKkoBa BepOSTHOCTL TOr'O, YTO BHIGpaHHBIE HAayTaj
TpH INapuKa 6YyAyT KpacHbeIMH?

218. YeTrnipe KapTOUYKH IpOHyMepoBaHkl udpamu 1, 2, 3, 4.
KakxoBa BeposaTHOCTHL TOro, 4TO HOMepa BLIOpAaHHBIX Ha-
yraj Tpex KapTouek o0pasyioT yObIBamoInyloo apudmeTH-
YeCKYI0 HpOTrpeccuio?

219. Ha kapToukax HammcaHsl HaTypaJbHBEe uncia or 1 mo 7.
Hayran BeibupaioTca e 3 Hux. KakoBa BeposSTHOCTH
TOro, YTO CYyMMa HOMEpPOB BHIODAHHBIX KapTOUYeK paBHa 57

220. Hayrajs BnIOMpaloT YeThipe OYKBEI CJIOBa «CJaJOCTH».
KakxoBa BeposiTHOCTB TOrO, YTO M3 BEIODAHHBIX UYeThIpeX
6YKB MOYKHO CJIOMHTE CJIOBO «CAJIO»?

221. Bu6upaioT Hayraj deTeIpe OYKBEL CJIOBa «3aK0H». Kako-
Ba BEPOSAATHOCTHL TOI'0, UTO BLIOpaHHEIE uUeThIpe OYKBHI B
TIOCJIeAORATEILHOCTH BEIGOpa 06pasyIoOT CIOBO «K03a»?

222. B nmaptuu us 40 nammouex 7 6pamxoBamHEIX. KakxoBa
BEPOATHOCTH TOI'0, UTO B3ATHIE HAyraj] 4 JTaMIOUYKH GYAYT
6e3 pederra?

223. U3 xomoael B 36 KapT Hayraj BHIOMpPAaIOT TPH KapThI.
KaxoBa BepoATHOCTE TOI'0O, YTO BEIOpaHHbIe KaPTHl -— TPH
Ty3a?

224. Ha skaamen 1o MaTeMaTHKe BBIHOCAT 50 BOIIPOCOB.
VYuenuk noarorosms Toasko 40. Buier cocrour us Tpex
BonrpocoB. KakoBa BepOATHOCTH TOro, UTO YUeHHUK IIOJNY-
YUT OTJIUYHYIO OIeHKY?
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225. Ha oxaameH mo MaTeMaTuke BHIHocAT 40 BOMPOCOB.

YdeHUK moAroroBms TonbKo 35. Buner cocrout ma nstu
" BOnpocoB. YTo6bI NMONYYHTE OTIMYRYIO OIEHKY, HOCTA-

TOYHO OTBETUTE Ha ueThipe Bompoca. Kakosa BeposT-
HOCTH TOr0, YTO YYE€HHMK MOJIYUHUT OTAUUYHYIO OLEeHKY?

226. B aumke gexaT 7 KpAcHBIX ¥ 4 YepHBIX IMIApHKA.
Kaxosa BeposaTHOCTH TOrO, YTO U3 YeTHIpeX BHIGPAHHBIX
HayrajJ IIapUKOB ABa OYLYT KpacHBIMH?

227. HafiT BepOATHOCTL TOT'O, UTO JHHU POKAeHUS 7 YeJIOBEK
BRIIAJAIOT Ha pasJWuYHbLIe SHU HeJelIu.

Teopema cio:xeHus: BepoOITHOCTEHN HeCOBMECTHBIX
CcoOBITHH :

228. B ropauHe semar QPYyKTH, cpeau koTopelx 30% 6aHa-
HOB ¥ 60% sabnox. KaxoBa BeposSTHOCTEL TOro, 4YTO BEHI-
OpaHELI# Hayran GpykT Gyzner 6aHaHoM wiu sab6jo0KkoM?

229. 3arox Brinyckaer 16% NpoAYKIMK BBICHIErO COPTA,
24% --—- mepsoro coprta, 48% — BToporo copra, & Bece
ocranbHOe — Opax. HaliTy BeposiTHoCTL TOrQ, YTO Ha-
yrajJ BuiOpanHoe nuaienue He 0yJeT 6pakoBaHHLIM.

230. UspecTHRI xypHai MoI HaHHMaeT Ha paBoTy ¢goromo-
neneii. BeposTHOCTs OBITH 3aumncaenHoM Mo (opMe co-
craBiasier 0,6, a no pasmepam —— 0,3. KaxoBa BeposT-

. HOCTH IOJIOKUTEJILHOTO TeCTUPOBAHUA?

231. Marasus cnabxaercsa TpeMs MOXOKOzaBofamu. Bepoart-
HOCTb JOCTABKHM HEKAYECTBEHHOM NPOAYKIUH C IIePBOTO
aasoaa papua 0,04, co sroporo — 0,02, c Tpernero —
0,03. Tlorynarens Kynui cup, He o0panjas BHUMaHNE Ha
TO, T'e OH Onl1 M3rorosyieH. KaxoBa BepOATHOCTH TOrO,
YTo ¢chIp GyZeT Xopoliero xauecrsa?

232. Ha copeBHOBaHHSIX 10 cTpesibbe CTPEJIOK IOHMajaeT B
HecaTry ¢ BepoarHoctbio 0,03, B pgeparky — 0,2, B
BOocbMepKy — 0,3. KakoBa BepOATHOCTEL TOTO, UTO OFHUM
BLICTPEsIOM CTpesioK Habeper: 1) GoJbme BOCEMHM OUKOB;
2) MeHBIIe BOCHBMH OUYKOB; 3) He MeHbIlle BOCOMU OYKOB?

233. B ropobGke jemar 4 roayduix, 3 KpacHuix, 9 3eleHbIX,
6 xenreiXx mapukoB. HMs KOpoOKYU Hayraa B3sIu OJUH
miapuk. KakoBa BepoSTHOCTB TOT'O, YTO STOT INapuUkK Oy-
AeT He 3eJIeHBIM?

234. 25 BRINIYCKHWKOB NEeZWHCTUTYTA HalipaBuJik paboTars B
Tpu ceyia. B XaneneroBKy mnonaio 7 MOJOIHX cheiua-
JucToB, B Xauanyposky — 12, B Kpacurie Onyne#ine: —
ocTasibHble. KaKkoBa BepoOATHOCTH TOro, 4YTO TPU APYTa
6yayr ceATh pasyMHOe, 1oOpoe, BEYHOe B OZHOM ceJie?
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Teopema yMHOXKeHHA BEPOATHOCTE He3aBHCHMBIX. COOBITHIH

235. Bpocalot gBa urpanbHEX KyO6uka. Kakosa BeposaTHOCTH
TOI'0, YTO BHIIAAYT JBe IIEeCTePKU?

236. Bpocator aBa urpaabHuX Kybuka. KakoBa BeposiTHOCTH
TOr'0, YTO BRIIAAYT JBe He4eTHEHIe IUPPHI?

237. Bpocator Tpu mMoHersl. KakoBa BepoATHOCTE TOrO, YTO
BHIIAAYT ABe IHUQPH U repb?

238. Urpanpaniii kyOur OpocaioT Tpu paza. Kakosa Beposr-
HOCTBH TOTO, YTO IIeCTEPKA BEHINIAZET TOJBKO BO BTOpOIi pas?

239. Ha HacocHO#l cTaHIMM NMapaJUlelbHO paboTaloT TPH Ha-
coca. BepossiTHOCTD TOJIOMKH HepBoro Hacoca paeHa 10%,
Broporo — 8%, tperbero — 5% . KakoBa BepoATHOCTH
TOT'O, YTO OyZeT COBceM IpeKpallleHa Ioaadya BOAbI?

240. B sunuke JiexkaT 5 KpacHBIX M 4 UepHBIX IlapHUKa.
Hayrap us AmuKa ROCTAOT LBA INAPUKA M KJIAAYT HX
ofpaTHO. ITY Ke ONEPAIHIO ITOBTOPHIOT elue pas. KaxoBa
BEPOSITHOCTEL TOT'O, UTO BCE B3ATHIC IIAPUKH OBLIM Kpac-
Horo usera?

241. Marasuu cHabKaeTcs TpeMs MOJIOKO3aBogaMu. IIpoayK-
IIKs TIepBOro 3aBofia cocTaBiser 60% , sroporo — 20%,
npuueMm 90% DPOZYKIIMH IEPBOI'O 3aBOJA BLICIIErO COP-
ta. KakoBa BepOSITHOCTL IIOKYIKH IIPOLYKTa IIEPBOTO
3aBOJia BEICILIErO cOpTa?

242. Tpu KoHTpOJIepa HOCJIeLOBATEILHO IPYT 3a APYroM IIpoBe-
PHAIOT KavyecTBO ITPOAYKIINY, BBIIycKaeMoi saBozoM. Ilep-
BEIM KOHTpOJiEP BHISIBJIAET 6pak ¢ BepositHOCThIO 95%,
BrOpoit — 96%, Tperuii — 98%. KakoBa BeposTHOCTH
TOro, 4To GpaKoBaHHOe U3Zesire He OymeT BHISIBIeHO?

243. Tpu craHKa U3TOTOBASIOT cooTBerctBeHHO 50%, 40%,
10% Bcex mapenuii. B ux pabore 6pax COOTBETCTBEHHO
cocrasasiete 1%, 2%, 4% . Kakosa BEPOSITHOCTE TOTO,
YTO B3ATOE HAyral usgenmne Oyzer OpakoBaHHEIM?

244. Tpu cTpesika He3aBHCHMO APYT OT APYra II0 OJHOMY Da3sy
CTPEJISIIOT B 1lejib. BepOATHOCTD IIONafaHuA IEPBOrO CTPeJI-
ka cocrasiaser 0,6, sroporo — 0,8, Tperrero — 0,7.
Kakxoea BeposTHOCTL TOrO, YTO 6bLIO: 1) TpU IpoMaxa;
2) xoTa 66l OIHO IO wrc; 3) POBHO ABA NOMANaHUA?

245. B omHOM AIMuKe JexaT 6 KpacHBIX, 5 cUHUX, 9 3eJeHBIX
IMapUKoOB, a B IpyroM -— 7 KpacHBIX, 1 cuHuii, 5 zere-
HBIX IMapuKoB. Hayrag ums ramporo smuka 6epyT o
oamoMy mapuky. KakoBa BepOSTHOCTHL TOrO, YTO OHU
6yayT ogHoro uBera?
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246. Morery nogfpacriBaior fecsiTh pas. Hafitu BEPOATHOCTH
TOTO, YTO XO0TaA ObI OZUH pa3 BHIIaZeT nudpa.

247. [IBa yueHMKa HE3aBHCHMO ADYT OT ApYTa peIlaioT OLHY
sagavy. IlepBeIfl yueHMK MOKET pPeIIMTL 3Ty 3aJady ¢
BeposaTHocThIo 0,8, a Bropoit — 0,9. Halitu BeposiTHOCTH
TOTO, uTO: 1) 06a yueHHKa pewiaTr 3agauy; 2) HU OZUH U3
VYEHHKOB He pDelIUT 3ajavy; 3) XOTH Obl OAUH U3 YUeHU-
KOB DPeLUMT 3afavy; 4) TONBKO OJMH U3 YYEHUKOB PELUUT
3ajauy.

248. IIaTs cTpenxos ofHOBPEMEHHO HE3aBHUCHMO JPYT OT ApYyTa
CTPEJIAIOT B OMIHY IleJib. BepOSiTHOCTD HONAJaHUsT KaI0ro
crpeska pasua (,7. IlopakeHue Hesivi IPOMCXOAUT 34 OLHO
nonajgauue. HaliTi BepOATHOCTEL NOPayKeHUA HedH.

Cxema Bepnyaau

249. Morery nopbpacmiBaloTr 7 pas. Kaxosa BeposiTHOCTB
TOro, 4To nudpa BeIIaZeT: 1) ABa pasza; 2) HHM OZHOTO
pasa; 3) MeHbile ABYX pas; 4) He MeHee OBYX pas?

250. CraHOK ¢ nNpPOrpaMMHEIM VIIpABJIeHUEM H3TOTOBJISAET

OpaKoBaHHYIO JeTalb C BEPOSATHOCTLIO Kaxkosa Bepo-

1
20°
ATHOCTH TOr'O, 4YTO B maptuu u3 15 geraseit He Gyzer
6paKkoOBaHHLIX?

251. Ilo Mmumesu crpensioT gecsaTh pas. BeposiTHoCTH momna-

5
JAaHUSA B MUIIeHb BO BpeMA KaKJ0I'0 BBICTPEJIa paBHA 77‘

Kaxopa BepoATHOCTL TOrO, UTO B JecATH BEICTpesax Oy-
ZieT chesaHo Tpu npomaxa?

252. B amuke jnemar 5 Oennix ¥ 6 YepHEIX IrapukoB. Uz
AIUKA [IeCTh, pas Hayrajg OepyT 0 OZHOMY LIApHKY H
kJagyT obpaTHo Iepex ciaenyiomuM ucnsiTanuem. Haifitu
BEPOATHOCTEL TOI'O, YTO M3 LIECTHU BIATHLIX IIapUKOB Oe-
JeIY ITapuK BeiHUMaau: 1) HM ofHoro pasza; 2) MeHee
Tpex pas; 3) He MeHee ABYX pas.

253. UrpanbHuil Ky6uK noqdpackiBaloT BoceMb pas. Kakosa
BepPOATHOCTL TOro, UTO efUHUIIA BhinameT: 1) TpM pasa;
2) 6onee Tpex, HO MeHee IIATH pas?

254. UrpanbHeift Ky6UK NOAGPACHIBAIOT AEBATHL pPas. Kaxosa
BEPOSATHOCTL TOT'O, YTO HedeTHAs IUbpa BuInajger: 1) ue-
ThIpe pasa; 2) me Gonee ABYX pas; 3) GoJiee mmecTH pas?

255. Yro Gosiee BepOATHO: BHIMIPATh ¥ PAaBHOIIEHHOI'O HIPOKA
IBe [IapTHY U3 TpeX UJIHN YeThIpe IapTUU U3 ceMU?
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1

2°.

3°.

4°°,

3ATAHHUA NJIA TEMATHYECKOI'O
OIIEHUBAHNS 3HAH

Bapuanr 1
Temarnueckoe oueHusanue Nt 1 .

Tema. IIpoussodnan. 'eomempuveckuir cMblc NPOU3BOTHOU

Hatitu nponaBo,turo (byHRn;nH
1) f(x) = 2x% - ? + 3x2 - 4; 3) f(x) = :

x -
2
23

to

l““‘

2) f(x) = (8x - 5) Vx; 4) f(x) =

Haiitn ypaBHeHMe KacaTeJbHOM K Trpadury Q)nymm
f(x) = x* - 2x B Touxe ¢ abcnmccolt x, = -1.

Haiitn npousBoznyoo RaHHOK GYHKIUMN M BEIUHMCIUTEL €€
3HaueHMe B JaHHOI TOuKe Xx,:

1) fix) = V8x + 1, x, = 5; 2) f(x) = sin®x, x, = 3.
HailTn ypaBHemme KacaTedbHO# K rpadury GyHrmun
f(x) = x* + 8x - 8, mapannensHo#t npamoit y = 9x - 1.

1°.

2°.

3°.

4°,

TemaTudeckoe oneHuBanue Ne 2

Tema. Ilpumenenue npouzeodnoit

Tesno nBUeTcHA IO 3aKOHY 8(1) = — -11,: t3+ 2,582+ 24t - 7,
rae s(i) usMepsiercs B Merpax, I — B cekynzax. Haiitu
CKOPOCTE Tejia uepes 3 ¢ Iocjie Havajia ABHIKEHHS.
Haiity npoMexyTKY BO3PACTaHUA M YOLIBAHUS (HYHKIIMU:
1) f(x) = 8x%; 2) f(x) = x% - 6x + 10.
Haittu npoMeskyTKM BO3pACTAHMA M YOBIBAHUSA M TOUKH
akcTpeMyMa dymxumnu f(x) = 2x% ~ 3x% - 12x + 36.
Haiitu nmaubGonsiliee ¥ HauMeHblllee 3HaueHUA GYHRIUK

f(x) = i_ﬂi Ha npoMexyTke [~4; 1].
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5°. Uccrenosars dyHkmuio f(x) = x° - 8x> u IIOCTPOUTHL ee
TpaguK.

6°°. Hucno 24 npeacrasuts B BUAE CYMMBI TPeX [TOM0KHUTENb-
HEIX cjlaraeMBIX TaK, UTO IIepBOe OTHOCHTCS KO BTOPOMY
Kak 1 : 2, a cymma KyGOB IIepBOr'o M BTOPOTO 1 KBagpaTa
TpeThero IpUHUMaeT HaMeHblllee 3HaUeHIe,

TemaTuueckoe ounenuBanue Ne 3

Tema. Hnmezpan u ezo npumeneHnue ‘
1°. Haitru gns dysxuum f(x) = 4x° — 2x + 3 mepBooGpas-
HYIO, TpadHK KOTOpO# IpoxoauT uepesd Touky A (1; —-2).
2°. BIUMCINTL MHTErpaJ:

2 .
dx : v 1 .
| 2) { (1 x2jdx,

sin x

4
3°. Hatitu nnomianse ¢urypsl, orpanuueHHoi#l rpadpuxom
dbyarmuyr y = x3 u npamevu y = 0, x = 2.
4°, BEMUCAUTL MHTErPAaJI:

4

2 4

3
1 3 3 - dx; 2 — - dx.
)f ( cos x+ sin ] x; | ):[[2 I x] x

5%, Ha#itTu mniomaas ¢Qurypsl, orpaHuveHHO#l rpaduxom
dyuknun y = 4 - x* u npamoit y = 2 — x.
6°*. Ucnonbsysa reoMeTrpuuecKUM CMEICJI WHTerpaja, BEIYHC-
2

JIUTH J V4 - x% dx.
-2

TematTuueckKoe oleHuBanue N 4

Tema. nemenmyv. KOMOUHAMOPUKU. HauaJLa
meopuu eepo;zmnocmeu

+ P
1°. Brramesuts: 1)2T3—; 2) CS; 3) Al
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2.

3°.

4°.
5°.

6°°.

B xinacce yuurca 18 mansuukos. CKOJIBKMMHE crocobaMu
MOKHO c(hOpMHUPOBATh KOMaHZY U3 11 uenoBek Ans yuac-
TUA B @yT6oIBLHOM TypHHpe?

B amuxe snexar 9 mapuxoB, IBa U3 KOTOpuiX Oexnle.
KakxoBa BepoATHOCTBH TOro, 4To BHIGpAaHHEIE Hayraj ABa
mapuka 6yayr 6eapimu?

HaiiTi naTeiit 4neH B pasiosxxeHun GuHOMA ( Vx + xH,
Ha rapTouyrax HamucaHbl HATypaJjibHbLIE 4Yucja oT 1 Jo
10. Hayrax smbupalor ABe n3 HuX. KakoBa BepOoATHOCTE
TOro, UTO IIPOM3BE/leHNe HOMEPOB BHIGPAHHEIX KapTOYeK
O6ymeT neNUTHCA HA TPHU?

Urpansuwit ky6uk nogbpaceiBaror 10 pas. Kakosa Bepo-
SATHOCTbL TOrO, YTO NIECTEPKa BHINIAZET TPU pasa?

10,

3‘.

4°,

5%

6°°.

Temaruueckoe oneHusanue Nt 5

Tema. O6obuenue u cucmemamu3ayui
3rRanHuL yuawuxca

’ 2
Haittu npoussozayio dbyeEKOuM f(x) = -x—-l%—ﬁ ¥ BHI-
X
YUCJIUTE ee 3HaUYeHHe B TOUKe x, = ~2.
BreIyncauTs, HHTErpas:
A _ .
1 3
1) | (5x* - 622 + 4) dx; 2) [ 2%,
sin"x
° z
6

Halitu ypaBHenme KacaTenbHoM K rpaduxry OGyHKIUHK
f(x) = 6¥x - 5x B Touxe ¢ aberuccolt x, = 9.

Haiitu nepsoobpasHyio dyaxinyn f(x) = 4 sindx + %— cos 326-,

rpauK KOTOpo# IIPOXOAUT Yeped TOUKY A (%, —1).

2 - x* - 1 u mocTpouTh

Hccnenorats dyHKIMO f(Xx) = 2X
ee rpadukK.
Tpyu kakux aHaueHHsAX b u ¢ mapaGona y = x° + bx + ¢

Kacaercs npsmoit y = 4x + 1 B Toure A (1; 5)?
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1.

2°.

3°.

3ATAHHUA NJA TEMATHYECKOro
OIIEHHBAHHA 3HAHH

Bapuanr 2
TemaTuyeckoe omennparue No 1

Tema. IIpousdeodnan. l'eomempuuecruil CMbic nPou36odHOL

Haitt mpousBOJHYIO QYHKIMM:

x! 2 . _ x% - 8x,
1) f(x) = 3x% + - - 2x° + 5x; 3) f(x) = ==
2) f(x) = (2 - Bx)Nx; 4) f(x) = .;4.5 - ;57

Halttu ypasHeHMe KacaTeJbHO# K rpaduky OQyHRKIHU
f(x) = 3x - x% B Touke ¢ abeuuceoi xo = —=2.

Haiity npousBOAHYIO JaHHOU GYHKIUM M BLEIYHCIHTL ee
3HayeHMe B AAHHON TOuKe x:

1) f(x) = véx + 7, xo=3; 2)f(x)= cos*x, Xy = %.

4°*, Haftitu ypasHeHHe KacaTeJbHOH K I'paduky QyHKIHN

f(x) = x% — 4x - 10, mapansensHoil npAMol y = —6x + 7.

10

20
3.

4‘

TeMaTHUecKoe olleHuBanne Ne 2
Tema. Ilpumerenue npou3godHoil

Teso BBUKETCH MO BaKOHY 8(f) = 8 + 15t + 2 - —;— 3, rue

s(t) usmepsieTcH B MeTpaxX, { — B cekyHzax. Haittu
CKOpPOCTE TeJia uepe3 4 ¢ mocje Hauaja ABHIKEHUS.
HaiiTi mpoMe?XyTKH BO3pACTaHMUA ¥ yOLIBaHUA QYHKLIMM:
1) f(x) = 5x%; 2) f(x) = x% - 4x - 8.
HaiiTu npoMeXyTKM BO3PACTAHMA 1 YOBIBAHUA M TOUKH
sxcrpemyma QYHKIME f(x) = 12 + T2x + 3x% — 22,
Haiity Hamboblilee M HaMeHbIllee 3HAUYEHUA QYHKIUK

o X2 - 8%
fix) = x+1

Ha npoMmexyrtke [—5; —2].
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5°. UccaenoBats dyuxuuio f(x) = 2x2 - x* u mocrpouts ee

rpadux.

6°*. Yncno 14 npefcTaBUTEL B BUJE CYMMEI TPeX ITOJOKHUTEE-
HBIX CJIaTaeMbIX TaK, YTO NEPBOE OTHOCHUTCH KO BTOPOMY
kKak 1:3, a cymma kyba nepBOro ¥ KBaJpaTOB BTOPOIO ¥
TPEeTHLETO IIDUHUMAET HanMeHblllee 3HaUYeHHe.

TemaTuueckoe oreHUBanue N 3
Tema. Hrmezpaa u ezo npumererue

1°. Haiitu ana oyExmum f(x) = 5x* + 3x%2 - 7 nepsoobpas-
HYIO, rpad¥uK KOTOpO# HPOXOANUT depes TOUKY A (1; —4).
2°. BLIYHCJINTB MHTErpaI:

i1

1 -1
dx 1
1) | ——; 2)||=+1|dx;
)jcoszx )I[x?' ) *
Y -2
3°. Haitrm mwromazes GuUrypsi, orpaEudyeHHoO# rpadHKoM
byHEKIMHN ¥ = x* u npaMuMu y = 0, x = 2.

4°., BLiuMciInThs MHTErpas:
b9

2 ' 6

. .1 x 5

1 2 sin 2x - 7 cos T |dx; 2 X + ==l dx.

)i( 3 3) )({[ «lo,5x+1)

5°. Haiitu ‘IIJIOIIIaJII: durypst, orpaHmyeHHOil rpadmuxoM
byaxunn y = x2 + 1 u npamoii y = x + 3.

6°**. Ucnonssya reoMeTpuyueckuit cMBICH HMHTerpajia, BBIYHUC-

3
JUTH j V9 — &% dx.
-3

Temaruueckoe oneHuBanmne Nt 4

Tema. Iaemenmuvl kombunamopurku. Havara
meopuu éeposmHuocmeir
P .+ P
3 5 5,
5 2)C3; 3) AS.

1°. BriumcanTts: 1) P
4
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2°. B rnacce yuutca 12 nesoyex. Ckoapkmmu crnocobamu
MOHO cHopMHpPOBaTH M3 HHUX KOMaHAY M3 5 4YeJoBeK
IS YYACTHSI B COPEBHOBAHMAX II0 JIeTKOH aTjieture?
3°. B sunuke nexar 8 HIAPUKOB, TPU M3 KOTODHIX 3eJeHLIe,
KaxoBa BepofiTHOCThL TOT0O, YTO BHIODAHHBIE Hayraj TpU
mapuka OyayT seJeHsIMu?
10

4°. Haiitu mecroil wieH B pasnoxeHun GuHOMA (\/}— + —%] .
X

5°. Ha xaproukax Hamucadbl YeTHBIe umcia oT 2 gmo 16.
Hayraz sniupaioT nBe mz HuX. KakoBa BepOATHOCTH
TOTO, YTO HIPOMBBEZEHUNE HOMEDPOB BLIODAHHKIX KAapTOUeK
ABASIETCS CTEIEHbIO NBOUKU?

6. W3 xonozxel B 36 kapr 12 pas BBITATHMBAIOT 110 OLHOM

KapTe M KJIaAyT KapTy Has3al B KOIGLY Uepel CIeRyio-

UM HcHbITaHreM. KakoBa BepOSTHOCTSL TOro, UTO Cpenu

12 BHITAHYTHIX KapTt OyayT Tpda Tysa?

Temaruueckoe onenusanue N 5

Tema. Obobwenue u cucmemamu3auus
SHAHUL Yuawuxcsa

2 _ g,
1°. Hafity npowmaspoiuyo GyHKIMH f(x) = 25__“3__3;5& ¥ BHI-
x —
YYCHUTE ee BHaUEeHHUe B TOUKe X, = 4.
2°. BurumcnuTs MHTETpaJ:
n
2 4
1) [ (9% - 82 + 2) dx; 2) [ 2%,
1 0 cos X

3°. Haiitu ypaBHeHue kacaTeabHOfl kK rpadbury GyHKIHU
f(x) = 8x — 2Vx B TouKe c abemuccolt x, = 4.

4°., Haifitu nepsoobpasuyio ¢Gyaxknun f(x) =10 cos 10x —

- —é— sin -’55, rpa®uK KOTOpPOH TMPOXOAWUT uepe3 TOUKY

bn
5 (5 -3}
5% Uccnenosars yrxmuio f(x) = x® -~ 2x* + 2 1 NOCTPOUTH
ee rpaduk.

6*°. Ilpx xaxkux smaveHusx b u ¢ mapaGona y = 3x% + bx + ¢
KacaeTcd IpaMolf y = Tx — 2 B Touke B (1; 5)7
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OTBETHI 1 YKA3AHUSA
K TPEHUPOBOYHBIM YIIPAXKXHEHUAM

Bapuanr 1

4. 1) Ecnu a > 0, To KopHeii HeT, ecxim a =0, To x = 0, ectn @ < 0, TO
x=-auwm x = a; 2) ecu a < 0 wiu a > 0, To KopHe#t Her, ecniu a =0,
to x = 0. 5. 1) Ecnm a > 0, To HeT pelieHnii, eciu a < 0, To x — moboe
AeicTBUTeNBHOE YUCI0, kKpoMe 0; 2) ecmm a 20, To x € R, ecim a <0,
To x = 0. 6. 4) puc. 7; 6) puc. 8; 10) puc. 9; 11) puc. 10; 12) puc. 11;
1) pue. 12; 17) puc. 13. 7. 6) puc. 14; 7) puc- 15. 8. 5) —2; 2; 6) V23 - 4;

7y 6; 9) 2,5; 1,5; 10) 7; -T; 11) 4 +V22; 4 +V2; 12) 845, 35,

2’ 2
2—3"7\/—3; -3 2“[5—; 18) —V3; 1; 15) [-1; 3]; 16) Her xopreit; 18) 2; 2,5;

9 V17
4

. 9. 9)[1;0); 1) [-1; 1; 12) x € R;' 14) (—o0; —-19) U (0,6; =);

15) (-3; 4); 16) (—0; —6) L (~8; -2) U (1; w05 17) [4; 2] U [8 +V1T; w);
18) (=6; 6); 19) (—o0; 1) U (8; ); 20) —1; 21) (—o0; 0,6) U (55 );
22) (4; 6) U (6; 8). 10. 1) Ecam a <0, To KOpHel Her; ecnu a =0
um a > b,25, To aBa KopHA; ecrum U < a <0,29; To 4 xopmE; ecim
a=6,25, To 3 KopHsa; 2) ecim a < 5, To HeT KopHeH; ecau a =5,
To GecKoHeUHOe MHOXECTBO KOpHeit; econ ¢ > 5, TO JBa kopHd; 3) ecau
a <0, To Her kopHeil; ecnu a =0, To 3 KopH#A; ecnim O <a<1l, To
6 kopHeli; ecan a =1, To 4 Kopus; ecaw @ > 1, To 2 KopHs; 4) ec-
JH a < -3, TO HeT KOpHeil; eciM a = -3 I a =3, To GeckoHeYHOe

Y . y
1 o—- 6
0 3 x
-1
Puc. 7
7/
ol 8
——— L
-1/4T 2 8 x
14
2 —6
R
Puc. 9 : Puc. 8
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: 104
y
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20 / 4 x 2 0 y X
-2
+-4
Puc. 12 Puc. 13
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5

~

AN =
-5 0/5 x /4 ol 4\x

Puc. 14 Puc. 15
MHO’KeCTBO KOPHeif; ecan -3 < @ < 3 uad a > 3, 7o oMH KOPeHb; 5) ecuu
a<-6 unu a > 6, ro HeT KOopHeil; ecau a4 =—6 wnnm a = 6, To Gecko-
HeYHOoe MHOMKeCTBO KopHe#; ecaiu -6<d <6, To ONMH KODEHB;
6)ecima<b wim a=9, To ABa KOPHA; €Cyu a = 5, TO TPH KODHS;
ecnn 5 < a < 9, To 4 KopHH; ecau a > 9, To HeT kopreit. 11. 1) ny=3;
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(=]
mmmo s gl

L

Pnc. 16

2) ny=11; 8) n,=101. 16. 2) 4; 3) 4; 4) —l' 5) zl,": 6) 0. 17.
2) lim f(x) = lim (x? - 4) =12 = f(4). 18. hm f(x) lim x2=12f(1)=

x—4 >4 x-1

=-1. 38.x=0mmx=i%—+27:k,he Z. 39. -%+6nk<x<§2£+

+ 67k, ke Z. 47. 1) (—o0; —4) U (8; )3 2) (—o0; —4][8; o0); 8) (—4; 2) L
W (25 3); 4) [4; 2) U (25 8]; 5) (—e0; =5) L (25 o0); 6) (—eoi —5)U(2; )L
U {8} ) (-5; -8) U (=8; 2); 8) [-5; 2; 9) (-5 —3] U [2; 4) U (45 eo);
10) (—oo; ~T) L (9; 0} LU {~5}. 51. 1) Eeaup a <4, 70 a <x < 4; ecnu
a>4, 70 4 <x <a; ecu a = 4, To pemeHuit Her; 2) ecau a < 4, TO
x>4;ecmua>4, 04 <x<auamx>a;3)ecaua <4,10x 24 anM
x=a;ecanaz24,rox24;4)ecnn a<-2, 70 x <a; ecnu a > -2, To
x<-2 umu -2<x<a; 8) ecit a <-2, T0 X <4 WIH x =-2; ecan
az-2, o x<a; 6) ecxtmu a<7, 1o a<x<7; eciu a>"7, TO
7<x <a;ecnua =7, 1o peinenuii ger; 7) ecma < 5, 10 a < x < 5 wim
x>5,ecma>58, Tox2a:ecnna=5, 70 x>5; 8 ecnna<h, 10
x<amma<x<biecmma>>5 tox<5ecana=>5, t0x<5. 64.
y 22x + 1, y = -2V2x + 1. Yrasanue. AckoMoe ypaBHEHUE WMeeT BUL,

- (2xo + 2) = 4%, (x — x,), roe X, — TouKa Kacanus. Bocronnayiirech
TeM, UTO YKA3aHHAA MpAMAas mpoxoaut depes Touxy M (0; 1). 65. b =1,
¢ =0. Vrxaszanue. 3Hauennsa b U ¢ MokHO HaiiTi, pemuB cnc'remy

;((11)):23’ rme fx) = +bx+c. 72. 1) 6=0; ) lls 4 B a=3; 4
1 <a<25. 74. a < 4. Yrasanue. IIpu a = 4 KOpeHb YpABHEHNUSH f(x) =

He ABJIAETCH KpuTHdeckoit Toukoit. 77. 1) a < -1 unu a > -~ %; 2)a<-1

wima 2 - % Vxasanue. Pacemorpure cayuail a = 0. Kpome Toro Hy:Ho

, 1
3aMEeTHUTh, YTO UpH a=-1 H a= -3 xopHn ypaBHerus f(x)=0 me

SABAAIOTCA TOUKAMM DKCTpeMyMa. 78. 4) puc. 16; 5) pue. 17; 6) puc. 18.
79. 2) puc. 19; 3) puc. 20. 82. rgax f(x) =f(1) =5, :gi:} f(x) = f(4) = -52.
10; 4] ]
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Puc. 18 Puc. 19
y 84. 1. ¥razauue. PaccmoTpuTe QYHKIIAIO
f(x) = 8x? — 2x® npn x € (0; oo).
2
86. S = rictg? —g- tga, S, =S (§)= 3V3 r2.
3 Y3 89. 1) [a; 2) nwer. 90. 4) F(x)——§;3——l
= x
2 o 2 5) Fa) =3 2V + 8 6) Fe) = 25 Vo -
ol S5 9L D F@ =2 2T - 24 C;
3 3
Puc. 20  8) F(x) = 0,6x Vx* + 6 Vx* + C.

94. 2)F(x)=—-;—ctg(4x_i@2_)+\/§;

3) F(x)=-2—V9x-2 —l. 95. Flx)=x—x~6. 96. F(x) = x° - 622 +
+82+10, x,= 2, x, = 5. 97. F(x) = 227 + 3z + 22, 08, Flx)=3,5% -
— 4x + 17. Vxaszaaue. YriaoBoil kosdGUIUEHT KacaTedbHOH K rpaduxy
HBCKOMOM 1nepBooOpA3HOH B IIPOM3BOJIBHOMN 'ro‘me x paBen 7x — 4. 100,

1) F(x) = l x — -& sinbx + C; 2) F(x) = —dctg % 224G 3) F(x):% X+

12
+-§—x2+ =+C; 4)F(x)——5—§£-+3x +C; 5) Fx) = —-11—400s7x
- % cosx + C. 101. F(x) = 8x — x% + 8; (0; 8); (5; —7). 102, f(x) = 2x -
- %%+ 5.103.8)1;9) 4; 1512 2; 16) 48 3 18) 4‘3[—, 19)1 % 22) 112;
28) 6; 24) - —\gi— 104. 3) él%:lg Yraszanue. IIpuMeHUTH 110CJIeA0Ba-

TeNbHO (POPMYJIBI IOHMIKEHHS CTeNeHH, KBaJpaTa pasHOCTH, HOHMKe-
2
HUA cTeneHU. 4) — 5. Yrasanue. IIpuMeHUTD q)opmyJIy npeoﬁpasoaa—

8"
HUS TTPOM3BeZleHUs KOCHHEYCOB B cyMMy. 6) 139 gg, 7)== 1 6’ 8) 423 3
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b K b
1058, 22 g— Yrazanue. I f(x) dx = _f f(x) dx + f fix)dx. 108. 1) a < 3;

2)a<—-4wma>4. 109. 1)10 ;3 2) 4,5; 3)2 ; 4) 4,5; 5) 4,b; 6)1
7) 3, 8) 1-— 110. 1) 10 3 2) 4; 3)2—— 111, 1) 2x;; 2) T, 3) —— 25"

112.9.113.a=1. 114, 2 —. Vrasanue. HckoMas niomiasb pesaa cymMme

6
wionmiajeii Tpex SAIITPUXOBABHBIX duryp, usobpaykeHHHIX HA puc. 21..
116. %75 117. 2) 108 M. 119. 16) y = cos2* *5. 2745 1n2 . 2x. 120. 3)

;5; 4) 4e*. 121. 1) [~1; 4]; 2) ( ] 122. 2) y = —3e?x + 4¢%

'3
3) y = T5x Ind + 25 — 150 In5. 123. 1) y=e2x——;-e2; 2) y=8x-1.

124. y =-1089. 125. 2) Bospacraer Ha (—o; 3]; y6biBaer Ha [3; );
fmax = f(8) = e'%; 3) Bospacraer Ha R, axcTpeMyMos HeT; 4) BospacTaeT Ha

1 P S DI
_, 00) yObiBaeT Ha (—oo, -ﬂ, Foin = f( 4)— 5 € 5) Bospacraer Ha |

{—o0; 3); ybwibaer na [3; «); f. ., =f(3) = py ©) BospactaeT na {2 «);

y
y
-2 01
! x
i
|
4.8
Puc. 21 Puc. 22
4
1
L= v
Ll . 1
R & €
_\—7‘11 x -1 |0 1 x
/&
-
V2e
Pue. 23 Puc. 24
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y6uBaer Ha (—oo; 1) i (1; 2]; f,;, = f(2) = €2; 7) Boapacraer Ha (—=; 1] 1
[2; «); y6niBaer ma [1; 2]; f,..=Ff1)=386; f,,=f(2)=0. 126. 1)
puc. 22; 2) puc. 23; 3) puc. 24; 4) puc. 25. 127. 2) —;—; —612; 3)9 %; 2;
4) 6¢%; —¢% 5) 24; 0. 128. a 2 0. 129. a < 3. 130. ITockonbKy DYHKUUA

f(x) Bospacraer Ha [0;«), To mpm x>0 flx)>{f(0). 131. 8)
1-2lnx_ 3xt

2
_1-2nx o _x @lnx-2) - :
7 = )y . ;10) y 2x1n(x3+1)+x3+1,11)
X x
=2 124+5 lnlO; 12)y = lge .
(2% + 5% In4 ZxNigx - 2
4x - 4 x~-lnx-1
13 = g v ;1 =
WG s pimog YT TG

133. [1; 0). 135. 1) y=4x+4 2) y=2-% 8) Y=gz 2+ 2-
18

. 136. x4 = é, 137. 3) Bospacraet Ha (0; %] u [1; o); y6biBaer

~ 251n5 3
Ha [-13, 1]; Xpin =1, X, = -15; 4) Bo3pacTaeT Ha [—-1--; oo} y6uiBaeT Ha
e . e Qj—
e 4
(O; Tl—jl, Xoin = 31 ; 5) Boapacraer Ha (0; 1) u [e?% «); ybniBaer Ha
~
e Ve

1; e%; Xoin = €%; 6) BospacraeT Ha (0; —i—] u [e; «); yObiBaeT Ha [%; e];

1
Xonin = €5 Xppax = 3 7) Boapacraer Ha [0,5; 1] u [2; =); y6uiaer Ha
¥
y
e 1o 1 x
! -
| 1
‘\0 1 x
Puc, 25 Puc. 26
y
| |
f In4 (
| t
! |
| N
~2/(+3 0 3\2 x
f |
I |
[ !
. 1 1
Pue. 27 Puc. 28
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0; 0,5] m [1; 2} x,,=0,5 u ¥4
x...=2;x . =1; 8) Bospacraer
Ha [-1; 0); y6bIBaeT Ha (—o; —1];
x_. =—1; 9) BospacraeT Ha (-1;

min

I
]
II
|
0]; VGHBaeT Ha [0’ w).’ Xmax = 0; / l}
j
!
|
1
1
|

10) sospacraer Ha [-elg; 1] u [e;-00); -1

yOnIBAET Ha (;-el;;] u [1;el;

1
Xn= 3l Xpn=e X = 1.
e

min min ax

138. 1) puc. 26; 2) puc. 27;

3) puc. 28; 4) pue. 29.

140. 5) F(x) = -27% - 2¢%5% 1
6) F(x) = 234 - 21 % 4 (.,

1 1 _ 35 198
141. 3) F(x) = 2x3+ Y e~ = 142, 8)8e - 2 1n8’ 5) 8 81’ ) Ry 51n 10"

Puc. 29

4.
’ 1.1
143. 1) 98—+ln15 2) 1024+41n2 3) 1n3 1n2’ 4) +§~
144. 3) €% — 4; 4) 8~ I 2, 5) 8 - 132 146. 1) BospacraeTr Ha [O flj],

y6bIBAET Ha Y oo} 2) Boapacraer Ha [3 — V3; «); yObiBaer Ha [0; 8 — V3]

- 4
147. 14) F(x):—«/(5x—4)4 +C; 15) F(x) =8 \/(§+ 1) +C; 16)

2 +1 1 .
F(x)-9«/3x+1+c 17) F(x) = r ] zx‘—x+3+C:18)F(x)=
N xv5+2 x\5+1 05x 044 4 290.4 149 9 n7t+1-
”“—\[5-”“—"\/5‘”*2 +C. 148. 3) = 4) 4. 149, )“1,

4) —33[—:']‘6&. 151. 3) F(x) = -~ + § In(1-3x)+1;4) Fx) =
=8Vx+4 +41n(x—-4)-11. 153. 1) 8,26 -4 In2Z; 2) -1,25 — 4 In2.
155. 5) 24 - 71n7; 6) 1,5 - 2 In 1,5; 7) 6,2 = In 2; 8) =~ In 4. 156.
a=75157.0=6.159.a=1.160.2) y=Ce ™ y=e* "3 3) y =

= C, cos3x + C, sindx; y = — % sin3x. 161. 4) (n—k+1)...(n—1)n. 166.

! 8!
nl. 167. 4! - 3! = 18. 168. 1) 5! = 120; 2) _;,' = 2520; 3) 55y = 10 080.

174. 1) 25; 2) 8; 3) 8. 175. 1) 18; 2) 6; 3) 10; 4) 7; 5) 4; 6) 5. 176.
C3, = 35 960. 177. C3; = 2300. 178. C2=10. 179. C}, = 6188. 180.
C3, - C%, = 225 225. 181. C%, - C3=1260. 182. C},  C7=1386. 183.
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Cl; - Cly=210. 184. C3. CL,. 187. 1) 5; 2) 12; 3) 16; 4) 6; 5) 4. 188.

A% =110. 190. A3=60. 191. AZ=56. 192. %A§=28. 193.

A} - A% =48. 195. n=8. 196. n=10. 197. 256. 198. Yxasanue. ITono-
SKHTh B pasjioskeHuu GunoMma a = b= 1. 201. 19. 202. 792-x55, 203.

-120a%b. 204. 20x71P. 205. 3. 206. ~5005. 207. 495x2. 208. 1) %;

1 .1 1 8 1,1 3 1,1

2§ 8 5 4)6.210. 6. 211.1) 5; 2) 36.2 2.3 213521 214
12 1 12 17 4

1) 365 "1 355° 2) 365 365 a1 2555 3) 365 365 wm e 215. 75 216. .
1 _ i 1 10 _2 1 _1 1 _1

2T, r=gg 218 5 200 g =3 20. L=g 221 Ag"360'
C3, c C3; Cio - Clo CG-C 12!

222. G2 228. - 224, o 226 U 26, C‘L 227, 12
228, % 229. -‘51. 230. 0,5. 231. 0,76. 232. 1) 0,14 2) 0,34; 3) 0,66. 233.
3 Ci + C5y + Cl, 1 1 1 5 1_5
S 234, G 235 g5 236, 3. 287 5. 288, 2 Lo

PN

CZ
239. 0,04- 0,02 0,01. 240. 54 . 241. 0,3.0,8=0,24. 242. (1 - 0,4) x
7

x(1—-0,6)(1~0,7). 243. 0,4-0,02+0,3-0,03+0,3-0,01. 244.
1)0,7-0,8 - 0,6; 2) (1 - 0,7)1 - 0,81 — 0,6); 3) (1 - 0,71 —0,8)><

3
x0,6+(1-0,7%1-0,6)-0,8+(1-0,8)(1-0,6)-0,7. 245. 22-20

9 7 8 10

8
+t35 35323 30 246. 1 - 2). 247.1)0,9-0,7; 2) (1-0,9)(1-0,7);

309-0,7+01-07+09-03mmu1-(1-09Q-0,7);
10 -3

3
4)0,9-0,3+0,1-0,7.248.1 - (1 - 0,8)". 249. 1) C¥, (%} [l) :
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